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SZERDA
XI. évfolyam 199. szám

EHHzetéel árai egy hóra 40 dinár, hórom hóra 120 
dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egyea 
szám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggeL

Albrecht habsburgi főherceg 
és felesége Lelbach Irén a marguszi-
geten íennmeztek, azután a Palatínus strandfürdőben 
strandoltak tegnap

Amiről ma Magyarországon minden lop ir és 
minden ember beszél — A magyarországi legi­
timista körök örömmel látják Albrecht morga­
natikus házasságát

ti suttogá-

Budapestről jelentik: Amiről a magyar 
fővárosban eddig csak suttogtak, arról most 
a tegnapi hivatalos jelentés után ma már 
mindenki beszél: Habsburg Albrecht főher­
ceg és Lelbach Irén házasságáról. Az új­
donsült házaspár, amely eddig inkognitóban 
volt, most már a nyilvánosság előtt is meg­
jelent és

\Ibrecht főherceg feleségével tegnap a 
Margitszigeten tenniszezett, majd a Pa­
latínus strandfürdőben strandolt.

Természetesen, ahol csak a főherceg fe­
leségéül együtt megjelent, vége-hossza nem 
volt a bámulásnak és a közönsé 
sának.

A pestiek mindig szerették a dolgokat 
megbeszélni, hogy úgy mondjuk „traccsol- 
ni“, most pedig bőséges alkalom nyitott er­
re a traccsra. A fiatal házaspár pedig nem 
is nagyon húzódozik a nyilvánosságtól és 
mindenütt mutatkoznak, ahol csak lehet.

Természetesen nemcsak a nagyközön­
ség, hanem a politikusok is élénken kom­
mentálják Albrecht főherceg morganatikus 
házasságát és különböző szemszögből ítélik 
meg a dolgot. Politikai szempontból a fő­
herceg házassága azért fontos, mert — a 
legitimisták véleménye szerint

szorosan összefügg azzal a hűségnyi­
latkozattal, amelyet Albrecht főherceg 
nemrégen Ottónak tett s a főherceg 
most ezzel a tettével is hangsúlyosa, 
hogy semmiféle szándéka nincsen a ma­
gyar trónra.

A legitimisták Albrecht házasságában 
a magyar szabadkirály választók súlyos ve­
reségét látják, mert a magyar szabadkirálv- 
választók egyik legkomolyabb jelöltjüket lát 

Albrecht ben. Hogy a házassággal kap­
csolatban a névviselés kérdése hogyan ala­
kul ki és a feleség és gyermekek jogviszo­
nya ezek után hogyan alakul ki, azzal egye-
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lőre teljesen érthetetlenül állnak Magyar- 
országon és errenézve nincsen kialakult ál­
láspont.

Ilyen ügyekben a Habsburg család leje 
döntött, már pedig tulajdonképen ma 
még az sincsen eldöntve, hogy ki a 
Habsburg család feje.

Az sincsen eldöntve, hogy a Habsbur­
gok morganatikus házasságából származó 
gyermekek tagjai-e a magyar felsőháznak1, 
vagy sem.

Ami a nagy közönség gondolkodását il­
leti, ott általános a romantikus meggyőző­
dés, hogy Albrecht főherceg nem marad 
Magyarországon, hanem Brazil iába utazik, 
ahol birtokot vásárol és itt fogja leélni éle­
tét. Albrecht főherceg közvetlen környeze­
tében azonban ezt a hirt a leghatározottab­
ban cáfolják.

Bűnvádi eljárás indul a sasuboticai 
adóigazgatóság négy tisztviselője ellen
Tegnap délben átadták a bírósági fogháznak dr. Sattler Manó szuboticai 
ügyvédjelöltet — A biinrészességgel vádolt tisztviselők ellen a korrupció 

letöréséről szóló törvény alapján járnak el

. Húsz napos vizsgálat után kedden dél- , U^ták át a rendőrségről a törvényt 
^ fejezte he a rendőrség a nyomozást dr. ! fogházába.

íz "r Manó szuboticai ügyvédjelölt és az Ezzel egyidejűleg a nyomozásra vonatkozó 
m^ugyi visszaélésekkel vádolt szuboticai ügyiratokat is átadták az ügyészségnek és 
*«*oliivatali tisztviselők ügyében. azt a bőröndöt, amelyet a szuboticai vasp

l>r- Sattler Manót Mii tizenkét órakor oti állomás ruhatárában találtak meg es a- 
rendíiri ietk.Zvt mcuett> bérkocsin szál- melyben iktatott adóhivatali uktak voltuk.

Értesüléseink szerint a rendőrségi nyo­
mozás során negyven szuboticai adófizetőt 
hallgatott ki a rendőrség, akik értékes val­
lomásokat. tettek dr Sattler visszaéléseiről. 
Rajtuk kvül a renklőrség kihallgatta az ösz- 
szes adóigazgatósági tisztviselőket, akiket 
dr. Sattler beismerő vallomásában azzal vá­
déit meg, hogy bűntársai voltak.

A rendőrség értesülésünk szerint dr. 
Sattler ellen zugirászat kihágása miatt az 
ügyvédi törvény alapján és a beigazolt megb­
új büntetőtörvény könyv 133 paragrafusa a- 
lapján folytatott eljárást.

Dr. Sattler Manóval egyidejűleg ugyan 
ezen üggyel kapcsolatosan fegyelmi eljárás 
folyt Graboxac Sztepan adóigazgató és he­
lyettese Vukovics, továbbá Petrov és Kovar 
csevics Radivoj adó tisztek és Markig Fer­
dinand hivatalszolga ellen. A felsorolt tiszt 
viselőket a fegyelmi eljárás során felfügj- 
gesztették állásukhúl.

Értesüléseink szerint (Irabovac Szte­
pan adióigazgató és az adóügyi v is-szn- 
é lések ben biinrészességgel vádlóit társai 
ellen bűnvádit eljárás indul, még pe­
dig a korrupció letöréséről szóló tört­
vény alapján.

A szuboticai államügyészségen még a 
tegnapi nap folyamán megkezdték a nagyr 
szabású ügy iratainak tanulmányozását, a- 
mivel ma délben készül el az ügyészség és 
Paulán elkészíti vádinditvanyát.

Ezzel kapcsolatban mint értesülünk, a 
mai nap folyamán szenzációs fordulat cár­
ható ebben az ügyben.

Hét hónapra felfüggesztette 
orvosi hivatásának gyakorlatától 

a beográdi Zeilest az orvosi 
kamara

A beográdi orvosi kamara lelkiismeretlen 
kezelésmódban és a kamara lekicsinylésc- 
,ben találta vétkesnek dr. llics-rakovácskit

Beográdbói jelentik: A beográdi orvosi 
kamara tegnap délelőtt tárgyalta dr. Ilics- 
Rakováeski beográdi orvos ügyét, akit, mint 
ismeretes, a hatóságok nemrég eltiltottak 
módszerének gyakorlatától, majd később me 
gint visszaadták ezt a jogot neki. Az orvosi 
kamara lelkiismeretlen kezelésért, valamint 
az orvosi kamara lekicsinyléséért dr. llics 
Rukovacskit hivatásának hét hónapi gyakor­
latától eltiltotta, ezenkívül kétezer dinár 
pénzbüntetésre ítélt.

A szuboticai rendőrség házas­
ságkötésre kényszeríti vagy 
szétválasztja a vadházasokat

\ szuboticai rendőrség a napokban ren­
deletet kapott a noviszádi dunai báni hiva­
taltól, amely szerint szigorú intézkedéseket 
kell foganatosítani a vadházasok ellen. A ren­
delet értelmében a rendőrség már is meg­
kezdte a vadházasok összeírását és jelent­
kezésre fogja felhívni őket. A közös háztar­
tásban élőket kihallgatja a rendőrség arra 
vonatkozólag, hogy miért nem léptek törvé­
nyes házasságra és kényszeríteni fogja őket, 
hogy a legrövidebb időn belül házasságot 
kössenek.

Mint értesülünk, a rendőrség a legszi­
gorúbban jár el a rendelet végrehajtásánál. 
Azokat a nőket, akik vadházasságban él­
nek ,megbünteti és illetőségi helyükre tolon- 
eolja a rendőrség.
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Ma teszi le az esküt a noviszádi városi 
bizottság két újonnan kinevezett tagja

A mai közgyűlésen letárgyalják a városi zárszámadásokat 
és a gázgyár költségvetését

alelnök: Sztaics Vásza esperes, Holm ,J()7<SeI 
és Vojin Sztéva. Titkárok: Szalontai \<Lp 
Koljencsics Blagota, Jerg Szívván, Kicsi ,\n 
drás, Zsivúnovics Biankó. A választmányba 
minden községe a járásnak három tagot de­
legált.

A noviszádi városi bizottság ma dél­
után négy órakor közgyűlést tart. amely­
nek napirendjén mindössze három tárgy 
szerepel. Az ülésen előterjesztik a Sumal- 
dijszka ueca kövezésére vonatkozó tanács- 
javaslatot. amelyről a Reggeli Újság már 
a napokban megemlékezett és amelyhez, a- 
mint ismeretes a pénzügyminiszter már 
hozzájárult.

Tekintettel arra, hony a noviszádi nemi 
zetközi kiállítás és árumintává stir már szép 
t ember 27-én megnyílik,

az elhanyagolt állapotban levő arca i>-b 
kövezése igen sürgőssé vált

és miután Dunjics Radoszlav bán is utasi-

i tolta a várost, hogy a javítási munkaiatok-- 
koz azonnal fogjanak hozzá, a városi bi­
zottság közgyűlése tudomásul veszi a ha­
tározatot, úgy hogy u munkálatok azonnal 
piegkezd ődhetnek.

A mai közgyűlésen tárgyid jak továbbá 
a városi zárszámadásokatv valamint a vá­
rosi gázgyár költségvetését. Ugyancsak a 
mai ülésen teszik le az esküt

Latáncsics Giga és tir. Mogin Vasza 
újonnan kinevezett városi bizottsági ta­
gok.

akiket Dunjics Radoszlav az időközben lei­
men tett Jovanovics Pera, illetve az elhunyt 
Mogin Szlavko dr. helyére nevezett ki.

Az amerikai kincstár pervesztes lett 
a Norddeutscher Lloyddal szemben

A legfelsőbb amerikai törvényszék ér­
dekes döntést hozott. A Norddeutscher 
Lloyd keresetet indított az amerikai kincst- 
tár ellen 2177 dollár visszatérítése ügyében 
amelyet az amerikai bevándorlási hatóságok 
fizettettek a német hajózási társasággal, 
azért mert a társaság egyik hajóján olyan 
utasok utaztak Amerikába, akik illetéktel- 
lenül telepedtek le az Egyesült Államok}- 
ban. Az utasok, akik csak beutazási enge­
déllyel rendelkeztek, amely bizonyos idő 
múlva lejárt, nem tértek vissza Európába^ 
hanem továbbra is az USA területén marad 
lak, annak ellenére, hogy megérkezésük al- 
kaimával felmutatták a visszautazásra szó­
ló hajójegyet. A legfelsőbb bíróság megálla

Árvíz Németországban

piVolta, hogy a hajózási társaságot neiqi 
terheli felelősség azért, mert az utasok nem 
használják ki a visszautazásra megváltott 
jegyeket. Megállapították, hogy a szóban- 
forgö utasoknak szabályszerű útlevelük volt, 
amelyet a németországi amerikai konzulá­
tusok szabályszerű vízummal láttak el. A 
bíróság a 2177 dollár vissza fizetésé í’c köte­
lezte az amerikai kincstárt. Az Ítéletnek 
igen nagy elvi jelentősége van, mert egyedül 
a Norddeutscher Eloydnak ötven hasonló 
tárgyú keresete fekszik az amerikai bíró­
ságok előtt. A keresetekben a hajózási tár­
saság összesen 360 ezer dollár bírságpénz 
vissza térítését követeli.

Szeptember 8-án üi össze 
Népszövetség tanácsaa

A multheti esőzések következtében Né- 
xnetország több részén kiléptek a folyók 
medrükből és nagy

részén
területeket

a
vízzel

árasztottak. Képünk az KID árterületet mu­
tatja, amely többezer hold szántót pusztí­
tott el.

Megalakult 
a jugoszláv egyesület 
a becskereki járásban

Beeskerckről jelentik: Vasárnap dél­
előtt 10 órakor nagyszámú vidéki érdeklődő 
jelenlétében megalakult a becskereki járás 
jugoszláv egyesülete. Az alakuló gyűlésen 
dr Nikolics Peder szubotival jogakadémiai

Az első napon Briand beszámol at 
európai szövetség tervezetéről

Párisién érte- 
eg megállapítsülőse szerint most már vég , 

tolták a Népszövetség legközelebbi ülés­
szakának programját. Eszerint a Népszó- 
vétség tanácsa szeptember tl-án iil össze 
és ezen a napon Briand francia kill ügy mi­
niszter beszámol az európai szövetség lét­
rehozataláért megindított akciójának eddi­
gi eredményéről. ICddig tizenöt allam kor­
mánya jelentette he, hogy Briand program- 

t támogatja és képviselőit elküldi a ta­
nácskozásokra.

tanár és dr. Szántó Gábor szuboticai fő­
orvos vettek részt. A gyűlés nagy beszédét 
Nikolics Fodor mondotta, aki a jugoszláv ál­
lameszme gondolatát fejtegette, majd a ki­
sebbségekkel foglalkozva azt mondotta, 
hogy nem akarják azokat beolvasztani, csu­
pán azt kívánják, hogy hü polgárai legye­
nek az országnak és loyális alattvalók. Ez­
után több kiküldött hozzászólása után meg­
alakították az egyesület tisztikarát amely 
a következő: Elnök: Zsupanszki Szlavko,

Uj utak építését kéri 
a kormánytól a becskereki 

kereskedelmi kamara
A becskereki kereskedelmi és iparka­

mara vasárnap délelőtt 10 órakoi l,ir o 
rendes évi közgyűlését. A gy ii cs tárgym 
zatán szerepelt a bánsági utak L!’ ’ , 
mellyel kapcsolatban a kamara a kovitk 
határozati javaslatot hozta : ■ slu

A kamara nagy hálával veszi lm < ‘ .
a kormány azon elhatározásai, mp 
nál a Tiszán hidat építtet. lxc! ‘..vkötő
hogy a Bácska és Bánát ezen uj <vs>it,szeti
vonalával egyidejűleg építse ki < iLcske- 
miniszter az 1 lándzsa .1 umasi \ u • 
rek közötti nyári utat nniuüa mt 
össze Vrsacot és Belacrkvat »ecske.^ 
és Noviszáddal. Végül kéri a |>- 
becskereki müut kijavítását. .,nCse-

A kamara egyúttal kéri, hogy a jj 
v o -beográdi hid gyors építkezés ^ ^ 
idejüleg kezdjék meg a aiu sí ^ikiu 
(amerre a Simplon haladhatna) es 
da--Becskerek-Puncsevo mellók' aganv 
főútvonallá való átépítését. „nini»*'

Végül kérte a kamara a Pe,^"fyközgaz- 
ter hozzájárulását, hogy a »ans. - ^ r^sa-
dasági körök adóikat és ha in ‘ gazda-
leiben fizethessék, mert a mai sul> o- b ki, 
sági viszonyok lehetetlenné Ehessen*
telességüknek teljes egészébe,, 
eleget.
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Peruban
Kihirdették az ostromáiiapotot

Le quia volt kormányeluök egnp hadihajón tartózkodik
Limából jelentik: A katonai diktatúra 

minden erejével megkezdte a hadművelete­
ket. Tegnap a kormány az egész ország te­
rületére kihirdette az ostromállapotot. San­
tiagói jelentés szerint Lekvia volt kormány­

elnök az Allmirante Graci hadihajó fedélze­
tén tartózkodik, amely Callau városban hor­
gonyoz. A Peruból nemrég száműzött Gon­
zales politikust visszahívták Peruba.

Zagrehban ünnepélyesen fogadták
a jugoszláv-bolgár vegyesbizottság tagjait

--- ...................................................
Tegnap este Silovics bán ünnepi lakomát rendezett a delegáció tiszteletére

Zagrebból jelentik: A jugoszláv -bol­
gár \ egyesbizottság tagjai, akik ezidtisze- 
rint körúton vannak Jugoszláviában,

hétfőn este Zagrebba érkeztek, ahol ün­
nepélyesen fogadták a v endégeket.

Tegnap délelőtt 11 órakor a delegáció 
tagjai Hadlzsija dr. báni osztályfőnök ki- 
séretében megtekintették a várost, majd lá­
togatást tettek a városházán, ahol a pol­
gármester fogadta őket. A delegáció ezután 
látogatást tett Ma ties tábornok, hadtestpa­

rancsnoknál és több zagrebi előkelőségnél, 
majd1 megtekintették a Strossmayer galéria 
képtárát.

Tegnap délben Zagreb városa ünnepi 
ebédét rendezett a delegáció tiszteletére 
a V árosi Pincében, este 15 órakor pedig 
Silovics Joszip dr. szávai bán diszlar 
kómát rendézett a báni palotában.

A delegáció tagjai éjjel 11 órakor Beograd!- 
ba utaztak.

Spanyolországban cáfolják azokat a híreket, mintha
Zita excsászárnő és Ottó elhagyták 
volna Spanyolország területét

Ottó október elején Loewenbe tér vissza, hogy egyetemi tanulmányait
folytassa

Madridból jelentik: A spanyol lapok 
részletesen foglalkoznak azokkal a hírek­
kel, mintha Zita excsászámé és Ottó el­
hagyták volna Lequictot és Magyarországon 
a Szent István ünnepségeken titokban meg­
jelentek volna. A lapok megállapítják, hogy

a volt osztrák császárné Ottóval együtt ma 
is Lequietoban tartózkodik és a közel jövő­
ben nem is hagyják el ezt a várost. Ottó 
október^ lején Loevenbe fog visszatérni, 
hogy ott egyetemi tanulmányait folytassa.

Emlékművet állítanak
az Alpesekben lezuhant Petrovics Zsivorad 
repülőalezredes noviszádi sírjára

Az emlékművet Kara Mihály szobrászművész tervezte

Szeptember első napjaiban lesz három 
esztendeje, hogy a noviszádi repülőezred 
egyik legképzettebb és legnépszerűbb piló- 
tája, Petrovics Zsivorad alezredes, aki a 
noviszádi repülőezred parancsnoka is volt,
1 a je vies Dragoljub megfigyelővel együtt

az Alpesek gleccserein lezuhant és szőr
nyethalt.
A tragédia a zürichi repülőversenyek al 

kaiméval történt. A repülőversenyeken
Svát,. lí1____ • ____ , zM I.......

' * vuVivő cHCZL UVlUb UvS v
8°ljub főhadnagy egy Potez repülőgéppel 
startoltak a versenyeken, azzal a feladattal, 
‘°&y átrepüljék az Alpeseket. A jugoszláv 
' npülők részéről hat repülőgép indult ugyan­
akkor útnak Zürichből s mig a többiek sze­
rencsésen átvergődtek az Alpeseken, addig

Petrovics Zsivorad alezredes és Pajc- 
v*Cs Dragoljub, akik a nagy ködben el- 
' esztették orientációjukat, az Izabella 
esueson egy gleccser In* ütköztek és 
mindketten szörnyethaltak.
I etrovies Zsivorad halálának harmadik

évfordulója alkalmából

az elhunyt családja díszes síremléket 
állít fel a noviszádi katona temetőben.
A síremléket Kara Mihály szobrászmű­

vész tervezte és az emlékmű Ikarusz tra­
gédiáját ábrázolja. Szeptember tizedikén 
szentelik fel a gyönyörű emlékművet s ezen 
az aktuson a noviszádi repülőezred is teljes 
számban képviselteti magát.

Kinevezték a lengyel kormány képviselőit 
a varsói nemzetközi mezőgazdasági

koherenciára
«#•

A magyar delegátusok tegnap este megérkeztek 
Varsóba

Varsóból jelentik: A varsói nemzetközi mezőguz- 
dagúsi kongresszusra a lengyel kormány is kinevezte 
képviselőit. Eszerint u lengyel kormány a gyűlésen, 
Junta Polczynski földművelésügyi miniszter, Viut- 
kovski kereskedelemügyi miniszter és Sztanijevica 
agrárreform miniszter fogják képviselni. Az érte­
kezlet főtitkára Hőseit földművelési államtitkár lesz.

A magyar kormány kiküldöttei báró Prónay 
György földművelésügyi államtitkár vezetésével teg­
nap este érkeztek meg Varsóba.

Tanósan derült és száraz
az időjárás Európában

«»•
Fokozatos hőemelkedést jósolnak

Az anticiklon Középeurópa lelett meg­
erősödött és hutását kiterjesztette Európa 
nagy részére, ahol ennek következtében túl­
nyomóan derült és száraz az idő. Kisebb 
esők csak Oroszországban, valamint Euró­
pa északi és keleti részén fordultak elő. A 
hőmérséklet az erős éjjeli kisugárzás foly­
tán töb bhelyütt még meglehetősen alacsony 
az éjjeli lehűlés is jelentékeny volt. Magyar- 
országon a nyugati légáramlás kisebb csa­
padékot okozott.

Hazánkban az idő tartósan meleg és 
derült, csapadék sehol sem fordult elő. A 
hőmérséklet a tegnapi nap folyamán az é- 
szaknyugati légáramlás következtében csök­
kent. A külföldi meteorológiai megfigyelé­
sek szerint

tartósan derült idő várható, fokozatos
hőemelkedéssel.

Noviszádon tegnap délben 27 fokot mu­
tatott a hőmérő. Az éjjeli kisugárzás foly­
tán a levegő jelentékenyen lehűlt. Az ország 
többi részeiben is derüli, száraz és meleg az 
idő.

Szlovéniában átmeneti felhőzettel me­
leg időjárás uralkodik. Tegnapi átlagos hő­
mérsékletek : minimum Plevljc és Caribrod 
11, maximum Krusevac 3ti lök Celsius.

Kilenc tanács
a férfihüség biztosítására

A kalilornai nőegyesületek ebtökségé- 
nek támadt az a gondolata, hogy a nők e- 
gyeteinességét kioktatja, hogyan biztosíthat­
ják maguknak a férfiak, illetve a 1 érjek hű­
ségét és gyengédségét. Abból a feltevésből 
kiindulva nagyon helyesen — hogy min­
den szürke elméletnél többet ér a tapaszta­
lat. Ezért tehát felhívja a nőket, hogy kö­
zöljék az egyesülettel az eszközök és módo­
kat, amelyeknek a gyengédségre, hűségre 
unatkozó kedvező hangulatát észlelték. A 
nagy női szolidaritás fényes bizonyítéka volt 
hogy rengeteg válasz érkezett. Hónapokig 
tartott a selejtezés, a válogatás, a bírálat, 
mig azután a kiküldött bizottság, a választ­
mány , a nagygyűlés hosszas komoly válo­
gatás után kilenc tanácsot ogadott. Ez a ki­
lenc pont tehát a kaliforniai nőegyesületek 
vezetősége szerint a férfi hűtlenség és gyen- 
gédtelenség legjobb ellenszere. Ez a kilenc 
tanács a feleségek tízparancsolata. Már t. i. 
azoké a feleségekké, akik súlyt helyeznek 
arra, hogy a férfi tiszteletben tartsa a hűsé­
get, jól bánjék a feleségével. Azoknak a fe­
leségeknek a tízparancsolata, akik egy kis 
áldozattól, kényelmetlenségtől, önmegtaga- 
dástól nem riadnak vissza a cél érdekében. 
Szól pedig a kilenc parancs a következőkép­
pen.

„Már a reggelihez is rendesen, csino­
san, kedvesen jelenjél meg. Hetenként két­
szer kívánd meg a férjedtől, hogy együtt 
menjetek valahová. A többi estén maradja­
tok odahaza, de ne zaklasd öt. — A háztar­
tási költségek elébbrevalók, mint a te ru­
háid. Ezekre csak azok törlesztése után ke­
rülhet a sor. — Ne kívánd, bog yíérjed is 
foglalkozzék a háztartás gondjaival. — Ne 
engedd meg, hogy az anyós vasárnap dél­
után meglátogasson benneteket. — Hall- 
gasdd figyelemmel, ha az urad valamit el­
mond. — Minden dologban kérd ki a taná­
csát — Légy gyengéd, figyelmes, de azért 
ne vidd túlzásba. •— Hadd őt meg hitében, 
hogy te gyenge, gyámoltalan teremtés vagy , 
ö azonban okos, erős mint az oroszlán és 
bátor, hős, mint Napoleon.
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azok, akik a szeptember 6-ikí ünnepélyes 
zásziocserére Beográdba utaznak

A közlekedésügyi minisztérium rendelefe

A közlekedésügyi miniszter elrendelte, 
hogy a szeptember hatodiki katonai zászló­
átadási ünnepélyek alkalmával

az összes vasutakon menet jegy kedvez­
ményben részesüljenek az ünnepélyre 
meghívott vendégek.
Díjmentesen utazhatnak a következők: 

1. Az összes báni tanácsosok, az első vagy 
másodosztályon. 2. Az összes rokkant tar­
talékos tisztek, akik ' az ünnepélyre külön 
meghívót kaptak s akik a rang juknak meg­
felelő osztályt használhatják. 3. Az összes 
rokkantak, akik az ünnepélyre meghívót kap 
tak, végül pedig a jugoszláv szókul kikül- 

tjei.

Negyedáru menetjeggyel utazhatnak: 
mindazok a polgárok, akik az ünnepélyen 
résztvenni óhajtanak. A báni tanácsosok a 
bánságoknál kapják meg az utazási igazol­
ványukat, a tartalékos tisztek és a hadirok­
kantak meghívójukkal igazolják magukat, 
inig a polgárság az induló állomáson féláru­
jegyet vált Beográdig s ugyanezzel a jegy­
gyei utazhat vissza, de csak abban az eset­
ben, ha előzőleg az ünnepély rendezőbizott­
ságától igazolványt kapott, hogy az ünnep­
ségeken csakugyan résztvett. A kedvezmé­
nyek a Beográdba való utazásra szeptem­
ber 3, 4, 5 és 6-án érvényesek a visszauta­
zásnál pedig szeptember hatodikétól szep­
tember tizedikéig bezárólag.

Az angol flotta látogatása Romániádr a

eBilP

Alsó képünk a konstanzai kikötőben j dig az angol flotta látogatására induló Ká- 
állomásozó angol Hot illát, felső képünk pe- i roly királyt és Miklós herceget mutatja.

A Dunába menekült Budán az üldöző rendőr elől 
egy gyanús csavargó, de

a rendőr utánaugrott és a vízben 
elfogta

Azt hisziK, hogy az Aréna úti rablótámadás tettesét
sikerült elfogni

Budapestről jelentik: Izgalmas hajsza 
folyt le keddre virradó éjszaka Budán. Az 
egyik pusztuló rendőr egy gyanús fiatal­
embert vett észre, akit igazolásra szólított 
fel. A fiatalember azonban az igazolás he­
lyett

futásnak credit és kétségbeesetten akart 
a rendőr elől elmenekülni.

A hajsza egészen a Duna partig tartott és

nível az ismeretlennek más kiútja nem 
volt, habozás nélkül a Dunába ugrott,' 
hogy a rendőr elől m egmc n eküljön ■

A rendőr azonban nem adta fel a harcot, 
hanem maga is a Dunába ugrott, ahol sike­
rült a fiatalembert elfognia.

A fiatalembert a rendőr partruhuzta, 
itt azonban annyira rosszul lett, hogy el­
vesztette eszméletét és he kellett száll itat­
ni u Rókus kórházba. Egyelőre csak anyj- 
nyit lehetett megállapítani, hogy a fiatal­
embert Varga Józsefnek hívják. A rendőr­
ségnek az a gyanúja, hogy Varga József 
résztvett a tcgnapelőtti Arena úti támadás­
ban. INjjhelyt magához tér, kihallgatják.

nagy doboz • 
közép doboz ■ 
kicsiny doboz

Dinar 56" 
Dinár 32' 
Dinar 16"

Intenzív munka intenzív táplálkozást köve­
tel. Az Ovomaltine koncentrált formában 
tartalmazza az energiaforrásul szolgáló táp­
anyagokat. Minden munkás használjon 

reggel és délután

QVQMALT -t

fi nemei kormány ai adórend­
szerek megreformálásáról 

tanácskozik
Berlinből jelentik: A birodalmi k or­

mány tegnap délelőtt tizenegy órakor ösz- 
szeült, hogy fontos pénzügyi reformokról 
tanácskozzék. A kormány meg akarja váitoz 
tatni az eddigi adórendszereket és helyettük 
egészen uj rendszert akar felépíteni.

Elítéltek egy szuboticai 
magántisztviselőt, aki nyugtá­
kat hamisított analfabéta 
munkaadója nevére

A szuboticai törvényszéken Vukicsevics Markó 
elvett bíró kedden délelőtt tárgyalta Karakásevivs 
Tim« Hunnia chilié vés szuboticai magántisztviselő 
bűnügyét, akit kétrendbeli magánokirathauiisitással 
vádol az ügyészség. A vádirat szerint Karakasevica 
múlt év június 7-én egy hétszázharminchat dinárom 
nyugtát hamisított, munkaadója Rogics Sztipau vál­
lalkozó nevére és felvette u pénzt dr. Manojlovics. 
Vladiszláv királyi közjegyző nejétől. Junius 22-ea 
ismét nyugtát hamisított Karakasevics és pén/ti 
akart felvenni dr. Krmpotics Dániel orvostól, aki 
azonban gyanúsnak találta a nyugtát és nem li- 
zetett.

A vádlott kihallgatásakor tagadta a hamisítási) 
kát és azt állította, hogy munkaadója analfabéta volt 
és mindig ő irta alá helyette a nyugtákat. A káro­
sult Rogics Sztipau időközben meghalt és ezért a 
bíróság a fiát hallgatta ki tanúként, aki kijelen­
tette, hogy analfabéta volt ugyan az édesatyja, de 
letudta Írni a nevét és kitünően számolt. A bíróság 
a bizonyítási eljárás befejezése után bűnösnek mond­
ta ki és egy hónapi foghákra és egy évi hivatal- 
vesztésre Ítélte Karakascvicsel

A memeli kikötö világítótornyánál
elragadott egy mechanikust 
a vihar

és a csónak után siető vitorlás három 
utasa a tengerbe fulladt
Megrázó katasztrófa a memeli kikötőben

Menteiből jelentik: Megrendítő és iz­
galmas katasztrófa játszódott le hétfőn del 
után a memeli kikötőnél levő klinischer ti>‘i 
fon. A paritól mintegy 150 méternyire levő 
világi tótoronyban mehanikusok dolgoztak, 
akik közül egyiket csónakjával együtt eh a 
gadtak a vad hullámok. A többi meltauikus, 
lájvp társuk szerencsétlenségét, vitorlásba 
ugrott, hogy az egyre jobban eltávolodó 
csónakot elérje. Eközben azonban a \itoif 
lás felfordult és hat utasa közül hárman a 
tengerbe fulladtak. A kikötőőrségnek nagy 
nehezen sikerült a vitorlás másik három u 
tusát megmenteni. A mehanikust, akit a vi 
har elragadott, egy halászbárka később meg­
mentette.
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Védelmi intézkedéseket
léptettek életbe a Duna állandó áradása miatt

Egy hónap alatt 246 centiméterrel emelkedett 
a Duna vízállása Noviszádon

Annak ellenére, hogy a múlt héten bi­
zonyosra vették, hogy a Dunán apacíás áll 
be az utóbbi napokban ismét áradásukról 
érkezik hir. A tegnapi napon a Duna víz­
állása meghaladta a 428 centimétert, ami 
annyit jelent, hogy

a Duna vízállása Növi szádnál egy hű- 
nap alatt 246 centiméterrel emelkedett.

Illetékes helyen nyert értesüléseink szerint 
egyelőre nem fenyeget árvizveszedélern, még 
is szükségesnek mutatkozott, hogy

a hatóságok bizonyos védelmi intézke­
déseket léptessenek életbe az árvizve- 
szedelem elhárítására.

Abban az esetben ugyanis, ha a Duna 
vízállása további 60—70 centiméterrel e- 
melkedne, a bogojevoi véxiőgátak egy ré­
szt' már nem tudna ellentállni az áradásnak í

A cscneji szállásokon napok óta nagy 
izgalom uralkodik. Egy jómódú fiatul gazda 
házában kisértetek járnak. Vámpírok, ahogy 
a gazda mondja, valóságos démonok, ame­
lyek Sherlock Holmes detektivregénycire 
emlékeztető vakmerőséggel garázdálkodnak 
a jámbor eseneji szálláslakók között. A ti­
tokzatos események központjában egy csc- 
neji gazda áll, aki néhány hónappal ezelőtt 
húsz lánc földet örökölt nagybátyjától. In­
nen datálódik azután az a hajmeresztő rém­
regény, amelyről a fiatal gazda a következő 
részleteket mondotta el a Reggeli Újság 
munkatársának:

Mióta nagybátyámtól a birtokot örö­
költein, se éjjelem, se nappalom nincsen.

Már hetek óta az éjszakai órákban ti­
tokzatos események játszódnak le a la­
kásomban.
Egyszer az ablakokat zörgetik meg ti­

tokzatos kezek, máskor a bútorokat táncol­
tatják meg a hálószobában. Időközben

névtelen levelek is jönnek, amelyekben 
azzal fenyegetnek meg, hogy könyörte­
lenül végeznek velem,

hu egy előre megjelölt helyre nem helyezek 
el bizonyos összeget. Vasárnap történt, hogy 
oz éjiéli órákban valaki megzörgette az ab­
lakomat, Mikor kiléptem az udvarra, senkit 
j*un találtam. Átkutattam az egész házat és 
kimentem egészen az istállóig, ahol varatla- 
md egy hatalmas kutya toppant elém.

Érdekes, hogy a kutyáni.k négy lába 
volt, mégis két lábon távozott el on­
nan,

nimkov a szomszédokat segítségül hívtam.
.kor ismét visszatértem a házamba, me­

gint ott találtam a kutyát, aki ezúttal egy 
levelet nyújtott át nekem a következő pilla­
natban j>edig ismét eltűnt. Úgy éreztem,

és ez esetben a Bácska és Baranya egy ré­
sze még a kukorica törés előtt viz alá ko­
rülne. Ezekre a körülményekre való tekin­
tettel tegnap a földművelésügyi miniszte­
ri um, egy bizottsága szállt ki a veszélye ül­
tetett helyekre. A bizottsághoz csatlakok 
zott a Dunabánság tehnikai ügyosztályié­
nak több szakértője is. A bizottság ezidői- 
szerint meg a helyszínen marad és megbí­
zást kapott, hogy

veszély esetén a katonaság segítségét
is igénybe vehesse.

Végnap délelőtt a kö\ étkező volt a du­
nai vízállás:

Passautól Budapestig a Duna apad, Ma­
háncstól Brailáig azonban állandóan árad. 
A Dráva és Száva szintén apudnak, ezzel 
szemben a Tisza erősen árad és megakadá­
lyozza a Duna lefolyását Vitelnél.

hogy
a hatalmas állat szinte hipnotikus ha­
tással van rám.
Sietve menekültem a szobába s amikor 

rémületemből felocsúdtam, felbontottam a 
levelet, amelyben egy ismeretlen kéz arra 
szólít fel, hogy helyezzek háromezer dinárt 
az udvar egyik félreeső helyére, különben 
megmérgezi az állatállománynyomat.

Nem sokat törődtem a fenyegetéssel, 
másnap azonban legnagyobb megdöbbené­
semre észrevettem, hogy

négv disznóm elhullott, húsz libám pe-
diu titokzatos módon eltűnt az udvar­
ból.
Feljelentésemre az állatorvos megvizs­

gálta az állatokat és megállapította, hogy

a sertéseket kénporral mérgezték meg.

Magam sem tudom megmagyarázni, ho­
gyan történt ez a rejtelmes eset, miután a- 
zonban valószínűnek látszik, hogy ellensé­
geimnek a keze működik a dologban, a rend 
őrséghez fordulok védelemért.

A Mauretania és az Europa versenyt 
indítottak a tenger kék szallagjáért

Az útvonal első szakaszán az Európa egy 
mérfölddel előzte meg ellenfelét

Londonból jelentik: Tengerészeti kö­
rökben nagy feltűnést keltett az a mérkő­
zés, amelyet a Mauretánia és az Európa, 
gőzösök vasárnap indítottak meg a tenger 
kék szallagjáért. A két hatalmas gőzös e- 
gyiittesen indult el Soulhamptonból. Az el­
ső útszakaszon az Európa vezetett, amely 
Chvrbourgba egy mérföld előnnyel futott 
be.

Egészen újfajta rátiiricsövek
Mini. megbízható íorr'vmú! ériestilünk, az au­

gusztus 22-i n megnyílt nagy berlini rádiókiállitáson 
hálózati üzemre egészen újszerű rádióvsövek jelen­
tek meg, amelyek úgy l>elsö szerkezetüknél, mmt 
külső formájuknál fogva lényegesen különböznek 
az eddig használatban levő csövektől. Ennél a szer­
kezetnél ugyanis az úgynevezett „rács", amely eddigi 
a cső belsejében, a vákuumban volt, most fémburok 
formájában, kívül lesz, az üvegedényen. Ilyen kiséiM 
letek ugyan eddig is történtek a laboratóriumokban, 
de tisztán elméleti alapon, anélkül hogy gyakorlat,! 
eredményük lelt volna.

Gyakorlati alkalmazását csak egy egészen sa­
játságos, speciális szerkezet feltalálása tette lehető­
vé. Ennek a fényképmását ilt közöljük. A készülék­
nek látható vékony, nyújtóit formája arra indította 
a Telefonként, amelynek laboratóriumában többévi 
munka után előállították ezen uj csöveket, hogy 
Telcfunken-pálcáknak nevezze el őket.
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A Telefunken-pálcák — amelyekről olvasóinknak 
a közeljövőben részletesebb tehnikai leírást fogunk 
adni nem akarják az eddigi csöveket pótolni. 
Előállításukat inkább annak az elvnek köszönhetik, 
hogy a hálózati rendszerű, kicsiny lelvevökészülékek 
ezáltal olcsóbbakká legyenek, ezen készülékek ugyan 
is annyira fejlettek mar, hogy egy árleszállítás leg­
feljebb a minőség rovására volna lehetséges. Már' 
most a Telefunken-pálcák nem az előállításukban! 
olcsóbbak, hanem különös tulajdonságaiknál fogva 
(pl. nagy érzéketlenség a zúgással szemben), lehető­
vé teszik újszerű és olcsóbb felvevőkészi-fckck gyár­
tását. Mint hírlik, a 'Mélánkén már a lrcrlim 
kiállításon ki fog hozni egy ilyen tclvevökészülé- 
kot, Teleíunken-pálcákkal.

Hangsúlyozzuk, hogy a normális csövek további 
fejlődését ez nem érinti cs ezután is fognak ilyen 
készülékeket előállítani, főleg, hu nagyobb felvevők­
ről van szó.

A Telefunken-pálcák kétféle kivitelben „Arcot 
ron 301“ ill. „Arcotron 201“ jelzéssel kerülnek majd 
piacra. \

Halezer év előtti, nagykultúra)u város 
romjait találták meg a Kalahari 

sivatag szélén
Londonból jelentik: P. G. Grobler dél- 

afr kai lö.Vlmüvelésügyt miniszter előadta, 
hogy a Kalahari sivatag délnyugati szélén 
ór.ási őskori város maradványait sikerült 
felfedezni. A romokat fedő vastag hamu ré­
teg a maradvány okát a legtisztábban őriz­
te meg. A város mintegy hatezer esztendő 
előtt egyik központja lehetett az Air.kán át­
vonuló dlrágakőkereskedclemnck és a vá­
ros épületei a babyloniai kultúra hatását 
tükrözik vissza. Egyesek azt állítják, hogy 
a város közelében lakó törzsek t.tokban még 
ma is ember áldozatokat mutatnak be az is­
teneknek.

Kisértetjánás a eseneji szállásokon

A két lábú kutya, amely négyj
lábon jár, fenyegető leveleket ir ésI 
kénporral mérgezi meg egy eseneji 
gazda állatállományát

Rövidesen leleplezik a veszedelmes szellemeket
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Ma délelőtt tizenegy órakor érkeznek meg a beográdi 
repülőtérre

a kisantant versenyző repülői
Negyvennyolc gép érkezését várják ma Beográdba

Bcográdból jelentik: M éjszaka egy óra­
kor indultak el Varsóból a kisantant nagy 
repülőverseny résztvevő pilóták, akiket ma 
délelőtt tizenegy órakor várnak a beográdi 
repülőtéren. A versenyen összesen negyven­

nyolc repülőgép vesz részt és a versenyen 
résztvevő pilótákat a repülőtéren ünnepé­
lyesen fogják fogadni. A fővárosban a ver­
senyzőket a legnagyobb érdeklődéssel vár­
ják.

Az apatini csendőrség tegnap éjjel elfogta 
azt a cigánykaravánt, amely Sztaribecsej 

közelében a rablásokat elkövette
Tizenhat cigánynak sikerült az éjszaka homályában megszöknie

Apátiából jelentik: Az apatini csendőr­
ségnek tudomására jutott a Petrovoszelo és 
Sztávibecsej között történt rablás, amelyet 
cigányok követtek el. Epen ezért széleskörű 
razziát foganatosítottak a járás területén. 
Hétfőn éjjel tizenegy órakor az apatini 
csendőrségnek községi rendőrökkel megerő­
sített osztaga, amely Priglavica szveti iván 
és Sztapár között razziázott, az országúton 
egy cigány karavánt látott közeledni. A 
csendőrök és rendőrök erre elrejtőztek és 
amikor a kocsik egészen a közeibe érkez­
tek, megállásra szólították fel a benn ülőket.

A csendőrök felszólítására a kocsikról 
a rajtaülök legnagyobb része leugrott 
ás futásnak eredt,

a koesinmaradtak pedig a lovak közé csör- 
ditettek, hogy egérutat nyerjenek. Miután a 
kocsin menekülők többszöri felszólításra

sort űzet adtak le a kocsikra. A sortüz hatá­
sa meg volt és több ló megsebesült. Erre 
a kocsiban ülő cigányok is futásnak ered­
tek és az őrjárat, amely a kocsikhoz ért, 
azokon csak két cigányasszonyt talált. A 
csendőrök egy része az asszonyokat őrizte, 
inig az őrjárat másik része a menekülő cigá­
nyok üldözésére indult, a férfiak közül azon­
ban csak egyet sikerült elfogni, inig tizen­
hatnak nyoma veszett.

A csendőrség ezután a kocsikat és az 
elfogott cigányokat Priglavicára szállította, 
ahol a cigányokat a községi fogdában lakat 
alá helyezték.

A csendőrök átkutatták a kocsikat, a-
inelvek telve voltak lopott árukkal.

Többek között megtalálták Sztojsics 
Iván sztáribecseji kereskedő holmijait is. A 
csendőrség a szomszédos községek rendőr­
ségével és csendőrségével karöltve keresi 
a megszökött cigányokat.

sem álltak meg, az őrjárat először a levegő­
be lőtt, s mikor ennek sem volt eredménye,

Pénteken délután öt órakor hirdetik ki az Ítéletet
Sajatovics Mihajlo ismert parasztfogásá­
nak bűnügyében

A tegnapi folytatótagos tárgyaláson elhangzottak 
a vád és védbeszédek

A noviszádi törvényszék büntetőlanácsa tegnap, 
délután négy órakor Bel aj esi cs Vladimír dr. elnök­
lete alatt folytatólagosan tárgyalta Sajatovics Mi­
hajló bűnügyét. Mint már annakidején megírtuk,/ 
az első tárgyalást azért halasztották cl, hogy irási- 
szakértö vizsgálja meg a noviszádi Mozdony szálló-f 
da bejelentési lapján szereplő aláírást, annak a meg­
állapítására, hogy a Barics néven szereplő egyén 
azonos-e Sajatovics Mihajlóval, illetve Sajatovics ir- 
ta-c alá a bejelentőlapot.

A tegnapi tárgyaláson először Váradi Kálmán 
noviszádi gimnáziumi tanárt hallgatták ki, akit a 
bíróság írásszakértőként rendelt ki. Váradi Kálmán 
szakértői jelentésében megállapítja, hogy

ő a bejelentőlapot nem irta alá, mert a jelzett napon 
nem is tartózkodott Noviszádon.

A bíróság ezután elrendeli a bűnügyben sze­
replő összes iratok felolvasását, ami közel másfél 
órát vesz igénybe. Az iratokból kiderült, hogy

Sajatovics ellen már három esetben folyt 
hasonló bűnügyben eljárás,

többek között Varasdinbun is, a varasdini ügyészség 
azonban bizonyítékok hiányában beszüntette az el­
járást ellene. Hasonló esetben folyt eljárás ellene 
Szplitben is, ahol Sajatovics állítólag 290.000 dinúrb 
csalt ki hasonló módon kél szpliti kereskedőtől. 
A zagrebi rendőrség jelentéséből kitűnik még, hogy 
Sajatovics

a bejelentőlapon szereplő aláírás minden 
kétségen kívül Sajatovicsé,

amit Sajatovics többi sajátkezű levelével is bizonyít. 
Az elnöknek arra a kérdésére, hogy nem tévedhet-e 
a grafológia, a szakértő kijelentette, hogy

ebben az esetben nem tévedett.

Ezzel szemben Sajatovics Mihajló kijelenti, hogy

külföldön is igen kalandos életei élt és 
több Ízben volt különböző bűncselekmé­

nyek miatt elítélve.

Ezután Micsin Márko államügyész tartotta meg 
vádbeszédét. Az államügyész hangsúlyozza, hogy

már maga a vádlott előélete is elég bi­
zonyíték arra, hogy a noviszádi paraszt-

Aug. 30-án megnyílik az APOLLO TONKINO
Bemutatásra kerül a világhírű német toníilm operett

ZWEI HERZEN IN % TAKT
Előadások 5, 7 és 9'/j órakor 

fogást ö követte el.
Sajatovics sem a nyomozás folyamán, ,.>,m t 

fötárgyaláson nem tudta igazolni, honnan szerezte 
a pénzt fényűző életmódjához.

Mindig a legelegánsabban járt és a legelő­
kelőbb szállodákban szállt meg.

A vádlott börtönről börtönre vándorolt s milp 
maga az a lény, hogy éllete csukott könyv elegendő 
gyanítok arra, hogy a bűncselekményt ö követte el. 
Igaz ugyan, hogy Plavsics vallomása sok esetben 
ingadozó,

azt azonban nem lehet letagadni, hogy a 
pénzt csakugyan ellopták tőle.

Az államügyész szigora büntetés kiszabását ké­
ri a vádlottal szemben.

Ezután dr. Adamovics Szasa védőügyvéd tar­
totta meg védőbeszédét, amelyben sok jogi érvvet 
támasztotta alá a vádlott védelmét. A tanuk \ állo­
mása alapján is bizonyítani igyekszik, hogy egyrészt

Plavsicsnak egyáltalában nem volt pénze, 
amit ellophattak volna tőle, másrészt pcoig azt, 
hogy

a lopást a vádlott nem követhette el. 
Védence felmentését kéri. A bíróság ezután úgy 
döntött, hogy az. Ítéletet pénteken délután öt órai­
kor hirdeti ki.

Okirathamisltás gyanúja miatt letartóz­
tatták a szokoiáti agrárszövetség titkárét •••
A syíarimorovkat postamesternő fedezte 

fel a hamisítást

A szlaramorovieai postahivatal vezetője 
a napokban feljelentést tett a cscndőrscgen 
Mis le no vies Manojlo, a novoszokolaci ag­
rár.szövetség titkára ellen, hogy az három 
darab ötszáz dináros postautah ám on kétr 
ezerötszáz dinárra hamisította at a leitün- 
ketett összeget, A nyomozás .során megállj 
pitották, hogy Mislenovics több boszniai 
származású agrár birtokos földjét kezelte 
és a bérbe adott földek után rendszeresen 
felvette a bérösszeget. 1927-ben három bér­
be adott parcella tulajdonosának postautal­
vány on ötszáz-ötszáz dinárt küldött Almié­
rt ovics.

Az agrártól etek birtokosai a na.jxmbcUi 
Sztaramoi ovicára érkeztek., hogy elszámol­
janak Mislenoviccsal és közbe gyanúsnak 
találták a postautalványokat és neszolgál­
tatták azokat a sztaramorovieai postahiva­
talnak. A postamesternő megállapította a 
hamisítást és megtette a feljelentést, amelyV 
nek alapján letartóztatták Mislenovicsot.

Az okirathamisitással gyanúsított em­
ber kihallgatásakor azzal védekezett, hogy 
azért hamisította meg a vevényeket, mert 
felesége fürdőre akart menni és pénzt kö­
vetelt tőle, de a boszniai agrárbérlőket nem 
károsította meg. A sztaramorovieai csend­
őrség kedden reggel beszállította a szűnő- 
Vicái bíróság fogházába Mislenovicsot.

Nehézségek a becskerehi^ vám­
hivatal épülete vásárlásánál

A Becskereken létesítendő másodoszta- 
u vámhivatal létesítése nehézségek h 11 
izik. A kereskedelmi minisztérium meg­
érte volt a város vezetőségének, hogy '"‘l 
ndó Becskereken egy másodosztályú yam- 
vatalt létesíteni, ha a város megleled m. 
iségeket, lakást tud a hivatal rendeltet
sére bocsátani. ,

A város érintkezésbe lépett a hecsker 
cukorgyárral és megvette a cu oi ‘ 

lajdonát képező olajgyár tiszti pirul 
t amely már évek óta üresen all.

’ Á vétAŐI .«óló közgyűlési h„C,,roxató.
város felterjesztette a báni elöljárósághoz.
nely azt -

formai okokból elutasította és a szerző­
dést megsemmisítette.
Minthogy a vámhivatal létcsitese a 

iges épület rendelkezésre állását a 
,gg, illetve ennek feltétele a varos egy kd 
ittséget fog Dunjics Radoszlav b' k
izetni, hogy tőle az elutasító ren ^^ 
íját hatáskörében való megváltó/.
írje.
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korzó kert-mozi
Augusztus 27 és 28 DUPLA MŰSOR i

A Broadway banditái
Szenzációs kalandorctráma 6 felvonásban. Főszerepben
RICHARD TALM-iODE, a gummiember.

ü vádlott ioga
Nagy orosz-rendezésű film. Főszerepben

KOVAL SAMBORSK1 és ANITA PONJ

Kedd, augusztus 26

ÉRTÉKTŐZSDE ZÁRLATOK
A dinár árfolymon. Budapest 10.01 10.12, Fru-

„a 59.35—59.55, Berlin 7.42-7.44.
Beográd. London 274.95- 274.15, Pária 222.70 

220.79, Ncwyork (kábel) 50.43—56.2», Genf—Zürich 
1097.40—1094.40, Milánó- Trieszt 200.25 294.25, Prá-

107 07 100.87, Berlin 13.485 13.455, Becs 7.0811
7.9511. '

Mlampapirok: 7 százalékos kölcsön 02.50 02,
4 százalékos agrárköt vény 56.75—50, lladikárpóllasi 
prompt 452.50 452, 1922-es állami arunykölcsön
89.25 89. 7 százalékos Jelzálogbank kötvény 89
88.50. Nemzeti Bank 8080 8030.

Zürich. Beográd 9.12 háromnegyed, Budapest 
90.21 és fél, Paris 20.24, London 25.04 egynegyed, 
Ncwyork 514.47 és fél, Brüssel 71.92, Milánó 20.94 
cs fél, Madrid 55.90, Amsterdam 207.25, Berlin 
122.85 és fél, Bécs 72.70, Szófia 3.72 és fél, Varsó; 

.57.70.

TERMÉNYTŐZSDE ZÁRLATOK
Noviszád. Búza 79—80 kg bácskai 173 170,

(elsőbácskai 175 177.50, tiszai uszályrakomány 175
177.50, bégai uszály rakomány 170—175, lelsőbanúti 

170 172.50, dél bánáti 162.50—165, 78 kg szrémi
157.50 100, árpa 115 120, zab 140 145, tengeri
bácskai 127.50- 130, uszályrakomány 130—132.50, bá­
náti 120 125, uszály rakomány 130—132.50, szrémi
127.50 130, ekxportinalmok irányárai augusztus-de­
cember 30 nap kasjsza, vagy egy és fél százalék; 
skontó nullás gg és g 340—350, kettes 305 -310, 
ötös 260—205, hatos 210—215, hetes 130 135, nyol­
cas 120. Egyéb malmok efektiv kötései bácskai nul 
lás gg és g 307.50—315, kettes 275—285, ötös 
235—245, hatos 177.50—185, hetes 115—125, nyol­
cas 105-110, korpa 95—100, bab bácskai fehér,
2 százalékos k. d. uj 390—410. I

Irányzat; Változatlan. Forgalom: Búzában 24, 
tengeriben 18 és fél, lisztben 0 és korpában 13 
'ágon.

Szombor. Bácskai búza 107.50 172.50, felső- 
bácskai 170 175, szeréül i búza 152.50 157.50, ti­
szai hajórakomány 172.50- 177.50, csatorna! rako­
mány 107.50 172.50, dunai rakomány 105—170, bo­
gai hajórakomány 107.50 172.50, rozs bácskai 110

120, zab bácskai 130- 135, zab szeréin! 127.50
132.50, árpa takarmány 110—115, tavaszi 150

155, baranyai tavaszi 165—170, bab usans 385—395, 
válogatott 400—410, tarka 230 240, tengeri bácskai
promt 122.50 127.50, tengeri szeptember 125—130,
tengeri dunai 1125—130, liszt 00 és 0 300- 310, 
kettes 270 280, ötös 225—235, hatos 100 170, he­
tes 115 125, nyolcas 95—100. Irányzat: Lanyha).
Forgalom: Búza 137 és fél, tengeri 319, árpa 4

fél, zab 10, bab 20, őrlemények 7, összesen 498 
vagon.

Vsikágó. Búza: Csendes. Szeptember 87 ötnyol­
vad, december 92.50, március 96.75, május 90.50. 
Icngcri; Alig tartott. Szeptember 97.25, december 

92.75, március 95 egynyolcad, május 90.7,). /.ab. 
Alig tartott. Szeptember 41 egynyolcad, december 
44 egynyolcad, március 46 egynyolcad, május 47 
háromnyolcad. Rozs: Csendes. Szeptember 00, de­
cember 65.50, március 09.50, május 70.

Winipcg, Irányzat: Csendes. Búza oktobeno
90 25, december 91.75, május 98.25.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza októberre 
7 uh 1 egynyolcad, december 7 sh 1.75, március 

• 7 * 2.75.

1930

AUGUSZTUS

Római katolikus: Kai. József. Protestáns: Geb­
hard. Görög-keleti (augusztus 14) Mihej. A nap 
letel 4 óra 53 perckor, nyugszik 18 óra 25 perekor.1 
A hold kel 9 óra 15 perekor, nyugszik 20 óra 
26 perckor.

Időjárás: (A noviszádi katonai meteorológiai 
állomás jelentése). Borús idő a drávai, részlegesen/ 
felhős idő a vrbászi és drinai bánságban, másutit 
derült és száraz. A hőmérséklet csökkent.

Időjóslás: Átmeneti felhőzettel száraz és meleg 
idő az egész országban. Noviszádon meleg idő vár» 
ható. A hőmérséklet 19 és 31 fok között fog. 
változni.

— A Narodna Banka igazgatósági ülése 
A narodna Banka igazgatósága ma délelőtt 
ülést tart, melyen kizárólag folyó ügyeket 
fog tárgyalni.

— Jótékony olvasóink figyelmébe. Egy 
három éves árvaíiut felvettek a Ieketicsi ár­
vaházba. Miután azonban a szegény gyer­
meknek sem ruhája sem fehérneműje nincs, 
kérjük olvasóinkat, akiknek vannak nélkü­
lözhető ruhadarabjaik három éves fiúcska ré 
szére juttassák el szerkesztőségünkbe vagy 
Tandori Istvánhoz, Noviszád, Óbor 406. sz. 
alá.

— Dr. Szaltler Mátyás noviszádi orvos 
szabadságáról hazaérkezett és rendelését új­
ból megkezdte (Noviszád, Kralja AleksandL 
ra 7).

— km. urán önkéntes tűzoltó testület a- 
lakul. A kulai önkéntes tűzoltók kezdemé­
nyezésére Kucurán is megalakult az önkén­
tes tűzoltó testület. Az alakuló gyűlést vála­
szú üleig e hó 2-án, csütörtökön tartják meg. 
A kucurai önkéntes tűzoltók és a keresztúri 
tűzoltók, akik szintén a kulai tűzoltóság 
iniciativájára alakultak meg, egy-cgv cso­
portja vasárnap Kulán tartózkodott, ahol 
a kulai legénység Pollák Károly és Bas­
kov its tűzoltó tisztek vezetése alatt gyakor­
latot tartott az újonnan alakult egyletek 
legénységénck oktatására.

— Meghalt Lon Chaney filmszínész. 
New v óikból jelentik: Lon Chancy, az is­
mer Inc vü filmszínész, aki pár nap előtt sú­
lyosan megbetegedett, tegnap Los A»gelesr 
ben meghalt.

— A noviszádi Schwach!sebe SportívIab1 
’átekosai ma délután öt órakor a If adni csí­
ki pályán szíveskedjenek megjelenni. Csü­
törtökön este nyolc órakor szakosztályf- 
iilés.

— Ismét kél csecsemő halt meg Lübcckbcn. 
Berlinből jelentik: A lübecki kórházban a Calmette 
féle védőoltás következtében tegnap ismét két csel 
cseinő meghalt és ezzel az áldozatok száma hatvanra 
emelkedett. Még ötven gyermek fekszik súlyos be­
tegen az oltások következtében.

— Borzalmas szerelmi tragédia Keszthelyen. Bu­
dapestről jelentik: Keddre virradó éjszaka Keszthe­
lyen Szabó Gyula cipészmestev agyonlőtte Szita, 
Fái postaaltiszt feleségét, aki azonnal meghalt. Szabó 
ezután önmaga ellen fordította a fegyvert és lobét 
lőtte magát, A gyilkosság és öngyilkosság Szitán© 
lakásán történt, a jelek szerint közös elhatározásból, 
Szita né négy árvát hagyott hátra maga után.

_ Elhalasztották az adól'clcbhczési tár­
gyalásokat Szomborhan. A szombori kerü­
leti pénzügyi inspcktorátus az adófclcbbe1- 
zési tárgyalásokat, bizonytalan időre elha­
lasztotta, mivel Rank György inspektor vei- 
mérgezésben megbetegedett. Rank le Így ór­
iása után először Kulav azután I opola ado- 
felebbczéscit fogják tárgyalni.

—I Autóbaleset. Bácsból jelentik: Szomhalról- 
Viisárnapru virradó éjjel könnyen végzetessé válható 
baleset lö. cent a bács-tovarisevói utón. Schaeffer 
Mátyás odzsaei íogtennikus társasagával autón uta­
zott Obrovácra. A sötét éjszakában világítás nélkül 
haladó autó az ut egy fordulójánál beleütközött 
egy Hoki szol őskocsiba és az abba fogott lovat elég 
súlyosan megsebezte.

— A fürdés áldozata. Becskerekről je­
lentik, hogy Laflenz József 19 éves pékse­
géd tegnap a Begába fulladt. Érdekes, hogy 
a szerencsétlenség akkor történt, amikor a 
szabadfürdőben még másik háromszáz für- 
dőző időzött. A szerencsétlen haláltusáját 
senki sem vette észre. Holttestét egy óra 
múlva kivetette a viz.

— A becskereki kéményseprő-háborúság vége. 
Becskereken évek óta valóságos harc dal a kémény­
seprő mesterek és a város közönsége között a ké­
ményseprési illetékek szedése miatt. Az utolsó evek­
ben több Ízben változtak a kéményseprömesterek és 
a város is változtatást eszközölt a kéményseprési 
szabályrendeleten. A rendelet különiéle értelmezésé 
bői egész csomó per támadt, úgy hogy a v áros 
végül is 1930 márciusában egy uj szabályrendeleteit 
dolgozott ki a kéményseprésre vonatkozólag. Lzt 
a szabályrendeletet beterjesztették a báni elöljáró 
sághoz, amely a napokban küldte vissza a varosnak 
azzal, hogy nem hagyhatja jóvá. Az indokol» < sze­
rint, a kéményseprésre vonatkozó szabály rendele te tif 
a kereskedelemügyi miniszter már meghozta és en­
nek érvénye, az egész országra kiterjed. A községi 
képviselőtestület csupán a kéményseprési dijakat) 
rendezheti és ennek megtételére sürgősen ulíisitjiv 
a várost. A tanács már megkezdte munkáját erre- 
vonutkozólag és valószínűleg a város területét uj, 
kéményseprési kerületekre fogja beosztani.

— Tizenöt napra ítéltek egy szuboticai 
gazdálkodót, mert megsértette a városi kéz­
besítőt. A szuboticai törvényszék kedden 
délelőtt tárgyalta Szabó Dániel harminchat 
éves szuboticai gazdálkodó bűnügyét, akit 
hatóságsértéssel vádol az ügyészség, mert 
mull év december 3-án durva sértésekkel il­
lette és kiutasította Vukovics Blasko városi 
kézbesítőt, aki a katonaügyosztály idézését 
adta át neki. Szabó összetépte az idézést és 
kiutasította házából a kézbesítőt. A bíróság 
tizenöt napra ítélte Szabót. _____

— Kabaréestély Csurugon. V asárnap a 
csurugi „Park“ szállóban igen jól sikerült 
kabaré és zeneestélyt rendezett a „t suruska 
Napredna Omladina“.

— Kilenc halottja volt tegnap a párisi 
forgalomnak. Párisból jelentik: Hétfőn a 
francia főváros forgalmának 9 halottja és 
harmincnyolc sebesültje volt.

— Csalárd bukás miatt kétévi fogház­
ra Ítélték Bozsies és .Szol dato vies beogral; 
di kereskedőket, A beogradi bíróság na­
pok óta tárgyalta Bozsies Milan és Szolda,- 
tovics kuka beogradi kereskedők bűnügyét 
akiket csalárd bukással vádoltak. Az es­
küdtszék megállapította, hogy Bozsies és 
Szoldatovics rendetlenül vezették kereske­
delmi könyveiket, úgyhogy azokból nem le­
hetett pontosan megállapítani vagyoni hely­
zetüket, Az esküdtszék ezért csalárd bukás 
bűntettében találta bűnösnek a két keres­
kedők, akiket a bíróság egyenként két évi 
fogházra i télt.

— Felakasztotta magát. Szombor hói je­
lentik : Tegnap hajnalban a vasúti park kö­
zelében levő teniszpályán egy akasztott em 
bérre bukkantak a járókelők. Azonnal érte­
sítették az esetről a rendőrséget, amely ki­
szállt a helyszínére és megállapította, hogy 
az illető Jodes Alajos hatvanéves szombo­
ri kőműves. Jőszies öngyilkosságának oka 
ismeretlen, vsak annyit tudtak megállapítani 
hogy' értéktárgyait hétfőn este egyik szom­
bori vendéglőben hagyta.

—o—
A nürnbergi vizipólómérközésck második 

napja
Nürnbergiből jelentik: A Klebelsberg ku 

pamérkőizcs tegnapi napján az eredmények 
a következők voltak:

Belgium Svédország 4:2 (2:1).
Magyarország—Anglia 3:4 (2:2).
Németország Franciaország 11:0 (3:0)

V
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— Népmisszió Szvetoíár Mi 1c ti csen. 
Szeptember hatodikén, hetedikén és nyolca- 
dikán Szvetozár Mileticsen népmisszió lesz, 
amelyen a katolikus egyház legkiválóbb szó» 
nokai horvátul, magyarul és németül tarta­
nak szentbeszédeket. A szentbeszédek témá- 
j aa következő: az ember végcélja, a vallás 
nagy értéke, az erkölcsös életmód, az egy­
házról és családról és az újkori nagy ke­
gyelmi forrásai. A rendező bizottság felhív­
ja a hívőket, hogy a népmisszión minél na­
gyobb számban vegyenek részt.

— Megalakult a szentai és Szenta járási Jugo­
szláv Klub. Szombaton délelőtt megalakult a szentai 
és Szenta járási Jugoszláv Klub. Az alakuló gyűlés 
a városháza dísztermében folyt le, ahol a járás 50 
60 delegátussal képviseltette magát, többek között 
megjelentek az összes katolikus és pravoszláv lel­
készek is. A gyűlés elnöke Bépics Boriszóv szentai 
plébános volt, aki szép beszédben ismertette a 
Jugoszláv Klub megalakításának nagy fontosságúk 
Majd dr. Nikics Fedor szuboticai egyetemi tanár 
emelkedett szólásra, aki hosszú beszédében ismer*, 
tette a klub megalakításának szükségességét s bö-> 
vebben foglalkozott a kisebbségi kérdéssel is. A 
gyűlés határozatilag kimondotta a klub megala­
kulását, majd hódoló táviratot küldtek Őfelsége a 
királynak és üdvözlő táviratot a kormányelnöknek 
és a Dunabánság bánjának. Ezután megválasztották 
az elnököt, titkárt és igazgatótanács tagjait s ezzel 
a gyűlés véget ért.

— Kirándulás a plitvieai tavakra. A 
szuboticai Putriik szeptember 6, 7 és 8-án 
k:rándulást rendez a plitvieai tavakra. A 
háromnapos kirándulás összköltségei, uta­
zó: sál és teljes ellátással 650 dinár. Kö­
zelebbi felvilágosítások a Putnik beogradi 
szuboticai, noviszádi és becskcreki üzletei­
ben kaphatók.

— A szuboticai cserkészegyesület is résztvesz 
a szeptember hatodik! beogradi cserkésznapon. A 
szuboticai cserkészegyesület értesítést kapott a szö­
vetségtől, hogy őfensége Petar trónörökös születés­
napján, szeptember hatodikán nagy cserkésznap lesz 
Beográdban. A cserkésznapon a szuboticai egye­
sület is résztvesz. A szuboticai cserkészek ötödikén 
éjszaka tizenkét órakor indulnak útnak Buzecki 
Ferenc parancsnok vezetése mellett, 6-án délelőtti 
résztvesznek Beográdban a nagy cserkész diszfelvo-t 
nulásban, délután dr. Popovics Milos főparancsnok 
elnöklete mellett közgyűlés lesz, majd akadémiát, 
tartanak. Délután résztvesznek a nemzeti zászló 
kicserélésének az ünnepségein, este pedig tábortűz: 
ünnepélyt tartanak. A szuboticai cserkészegyesület 
felhívja tagjait, hogy akik részt akarnak venni a 
háromnapos kongresszuson, azok este hat és nyolo 
között jelentkezzenek a cserkészegyesület Dulitseva 
ucca 6 szám alatti otthonában.

— A szentai Dal- és Zeneegyesület hang 
versenye. Szentáról jelentik: A nagy hírnév­
nek örvendő szentai Dal- és Zeneegyesület 
gazdag müaoru hangversenyt rendez augusz­
tus hó 30-án este 9 órakor a Royal szálló 
nagytermében, amelyet hirszerint a beográdi 
rádió is közvetíteni fog. A rendkívül nívós­
nak ígérkező hangverseny iránt városszerte 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. A hangver­
seny programja a következő: 1. Nikolai: 
Vindsori vig nők. Nyitány. Előadja az egye­
sület symphonikus zenekara. 2. Dalok. É- 
nekli Virág Bessika. Zongorán kiséri Ber­
ge! László. 3. Puccini: Bohémek — ábránd. 
Előadja az egyesület symphonikus zeneka­
ra. 4. Arensky: Zongora trió. Előadják: Ro­
senberg László. 5. Verdi: Álarcos bál — áb­
ránd. Előadja az egyesület symphonikus ze­
nekara. Vezényel: Fekete Géza.

— Meghall Magyarország legöregebb 
evangélikus lelkésze. Budapestről jelentik: 
Vasárnap délután három órakor nagy rész­
vét mellett temették el Pakson.. Horváth Sán 
dór evangélikus főesperest, aki egyike volt 
Magyarország legöregebb lelkészeinek. Az 
evangélikus íőcsperes hatvannégy eszten­
deig vezette a paksi evangélikus egyházat 
és kilencven éves koróban halt meg. Né­
hány nap előtt, halálát érezvén közeledni, 
fel vitette magát a szószékre, ahonnan meg!- 

‘hntó beszédben búcsúzott el híveitől. A 
temetési szertartást Kapy Béla evangélikus 
püspök végezte.

— Princess libáik méret után 450 dinár­
tó! feljebb. Fischer J. és Fia, NovlszádL

Miniszterváltozás

Spanyolországban

2 I

Wr.

Rodriguez Viguri Julio Wais Arguilles

A peseta állandó esése következtében Arguilles i Utódja Julio Wais eddigi közgazdasági miniszter, 
spanyol pénzügyminiszter bejelentette lemondását. ennek helyébe Rodriguez Viguri kerül.

Amerika kiadta a világnak
a jelszót: mosolyogni!

Amerika újabb jelszót adott a világnak. 
Az uj jelszó: Keep smilling! — Mosolyogj! 
Mindenki mosolyogjon, mondja a felhívás 
még az is, akinek halottja van, mert az élet 
egyetlen nagyszerűsége, ha az ember jó­
kedvű.

Amerikában máris nagy tábora van a 
mosolygásnak. Nemcsak a kereskedő és al­
kalmazottja mosolyog már a vevőre, de mo­
solyog a temetkezési vállalkozó is, a sirásó 
is, a rendőr is az uceán, sőt a betörő is, ha 
látogatást tesz az éjszakai órákban. Száz­
millió számra nyomtatják a zöld kis cédu­
lákat a kétszavas jelszóval és a kereskedő 
is ilyen íelirásu papírba csomagolja be a 
vásárolt árut, miután sikerült a vevőre rá­
sóznia. Ez az akció már annyira teret hódí­
tott, hogy az emberek nem üdvözlik egy­
mást hangos köszöntő szóval, nem is kö­
szönnek meg semmiféle szívességet, csupán 
mosolyognak. Hálásan, előzékenyen, szívé­
lyesen, kényszeredetten, amilyen mosoly ép­
pen a helyzethez illik.

A mosoly ragályos. Európában eddig 
már Angliába terjedt át. Az amerikai moso­
lyog és az angol kikötőben is mosolyogva 
fogadják. A szállóban is mosolyognak. Ál­
talában mindenki mosolyog — akinek jól 
megy. Az amerikai lapok krónikásai azon­
ban elhallgatják, hogy hogyan tesz, akinek 
semmi oka sincs mosolyogni, de annál több 
a simivalója.

—o—

— Egy jugoszláviai cseh menedék ház 
harmincéves jubileuma. Ljubljanából jelen­
tik: A kamniki Alpokon felállított grin tö­
ve ci csehszlovák menedékház tegnap ünne­
pelte fennállásának harmincadik évforduló­
ját, mely alkalommal a jugoszláv és cseh­
szlovák turista egyesületek szép ünnepsé­
gek keretében ünnepelték meg a jubileumot. 
Az ünnepségeken Tominsck dr., a szlovén 
turistaegyesület elnöke tartotta az ünnepi 
beszédet, majd az ünnepség résztvevői hó­
doló táviratot küldtek Ófelége a királynak 
és Massaryk Torna csehszlovák köztársasá­
gi elnöknek.

— Egy magyar földbirtokos öngyilkos­
sága Franciaországban. Párisból jelentik: A 
montreuxi rendőrség őrszobáján vasárnap 
éjszaka főbelőtte magát Sárközi István mar 
gyár földbirtokos. Sárközi azért követte el 
tettét, mert egy szálloda tulajdonosa öt­
száz frankos adóssága miatt a rendőrségnél 
feljelentette és letartóztatták.

— Hatszázezer lej értékű aranyat lop­
tak el a britül aranybánya irodájából. K >f 
lozsvárról jelentik: Vakmerő betörés tör­
tént vasárnap éjszaka a brádi aranybánya 
irodahelyiségében. Ismeretlen tettesek beha­
toltak za irodába, ahol az egyik páriáé 
szekrényt megfúrták és abból hatszázezer 
lej értékű aranyat vittek magukkal. A lopás 
csak egyike azoknak u sorozatos rablások­
nak, amelyek legutóbb Brád'bnn történtek 
és amelyekkel szemben a esendiőrség egye­
lőre telje, en tehete lenül áll.

— Kiírták az árlejtést a szombori ufr­
eak kövezéséhez szükséges kőanyag szállí­
tásra. Szomborból Írják: A Reggeli Újság 
már hetek előtt ismertette részletesen azt 
a kövezési programot, melyet a mérnöki hi­
vatal kidolgozott. Most a városi tanács ki­
írta az anyagszállításra az árlejtést is. Meg­
jegyzendő, hogy a kövezési anyag túlnyomó 
vészben rendelkezésre áll és a szeptember 
4-én tartandó versenytárgyaláson csak a 
hiányzó anyag szállitásáról történik dön­
tés. A Vasút, Felkelő, Drasko, Monostori, 
Sörház, Blagojevics és Hajdúk Veljko ut­
cák kövezéséhez még 81.246 dinár értékű 
törött kőre, a Radisics és Szv. Mileticsi 
utcák kövezéséhez pedig 39 697 dinár érté 
kü kőre van szükség. A város ezenkívül 
ezerötszáz köbméter dunai homokot is be­
szerez 90.000 dinár értékben.

— Emelkedi k a széntermelés CsáÁszlo*- 
vákiában. Prágából jelentik: A hivatalos 
statisztikai jelentések alapján Csehszlová­
kia széntermelése egyre növekszik. Június­
ban 1.180.000, júliusban pedig már 1.554.00o 
torma szenet termeltek a csehszlovákiai há­
nyáit. A lignit termelés 1.736.000 tonna volt 
a múlt hónapban, ezzel szemben a koksz)- 
termelés csökkent, meit még nagy felesle­
gek állnak rendelkezésre a mull esztendő­
ből.

— Gyengén sikerült a szomboii vásár. 
A vasárnapi szombori vásár gyengén sike­
rült. Délutánra a vásárosok jórésze már el­
hagy ta várost. A marhavásáron igen nagy 
volt ti felhajtás. Felhajtottak 1425 szarvas- 
marhát, 1075 lovat, 3550 juhot és 1850 ser­
test. A vételkedV nagyon lanyha volt és u 
felhajtott állatoknak csak igen kis része 
cserélt gazdát.

— Kisiklott egy személyvonat Lissza­
bon közelében. Lisszabonból jelentik: A
portugál főváros közeliben a lauza-sorjpinei 
vonalon, amelyet nemrégiben építettek, va­
sárnap egy személyvonat négy kocsija ki“ 
siklott és felborult. A szerencsétlenségnek 
harminc sebesültje van, akik közül több­
nek az állapota nagyon súlyos.

— A tengeri hajó megmentett egy kis 
lóxit. Egy angol gőzös szép fajkutyát vitt 
Liwerpoolból Bombayba. Fiatal íoxikat. Kel 
rechen szállították őket ,de időnként meg­
engedték nekik, hogy a fedélzetet sétálja­
nak. Egy alkalommal, amikor visszaterel­
ték őket a ketrecbe, észrevették, hogy egy 
hiányzik közülök. Jelentést tettek a kapi­
tánynak, aki nyomban megállította a hajol 
és megparancsolta, hogy a matrózok keres 
sék meg a kis lóxit. Mivel a viz felszínen 
semmi sem látszott, a kapitány megtol du 
a hajóval és jó darabon visszafelé irányi 
tóttá. Hosszas keresés után sikerült egy 
úszó fehér foltot fölfedezni a hullámokon 
Az eltűnt foxi volt. Most Ívbocsátottak <g> 
kis csónakot és szerencsésen kihalászta ■' 
félig megfagyott kutyuskát a vízből. A s/a 
gény állat már teljesen elernyedt a meg­
erőltető úszástól és nagyon rosszul esett 
neki a hideg tengervíz is. A hajón átadtak 
kísérőjének, aki gondos ápolással maga ioz 
téritette. A hajó utasai megéljeneztek az 
emberséges kapitányt.
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\ /iigrchi polgármester Beogr ádban. 
Reoerádbóí jelentik: Szrkulj Sztjepan dr. 
‘Lrebi polgármester tegnap reggel Beográd 
I b érkezett. A polgármester több városi 
ügyben log tárgyalni illetékes körökkel.

,_Orvosi hir. Dr. Demand Antal szem-
,vos szabadságáról visszatérve rendelését 

uibói megkezdte Noviszád, Kralja Alexan­
dra u. 17 alatt.

_ Gyerinckpaiab/is Lipcsében. Berlin­
ből jelentik: Lipcsében tegnap három gyer- 
mckparalizis megbetegedés fordult elő. A 
hatóságok minden intézkedést megtettek, 
hóin a veszedelmes betegség elterjedését
megakadályozzák.

_ Megölte az unokáját. Az Arad köze­
lében levő Opálos községben Bradescu Pé­
ter 7b éves földműves baltával agyonütötte 
unokáját, azután a holttestet feldarabolta.
\ bestiális nagyapát letartóztatták.

_ Megfojtott a tolvaj egy ti/, éves kis
gut. Berlinből jelentik: Radeberg szászul*- 
szági község közelében Klein Johann röhrs 
derl'i földbirtokos tiz éves kisfiát, akit szü­
lei egyedül hagytak odahaza, holtan talál­
ták meg a lakásban. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a kisfiút valaki meg­
fojtotta. V rendőrségnek az a feltevése, hogy 
a lakásban Kiéinek távollétében tolvaj járt, 
akit a kisfiú megzavarhatott munkájában és 
aki ilyen módon akart megmenekülni a ta­
nútól.

_ Kérjük a polgári magyar Daloskör
működő tagjait, hogy u hó 28-án, csütör­
tökön este 8 órakor tartandó dalpróbán tel­
jes számban megjelenni szíveskedjenek. — 
Elnökség.

— Saját repülőgépén érkezett Rudapestre Do­
rothy Mackaifl amerikai filmprimadonna. A világhírű 
amerikai beszélő-filmszinésznö pesti látogatásáról 
hoz érdekes képeket és riportot a Színházi Elet leg­
újabb száma. Molnár Ferenc képekben és írásban 
számol be a „Hattyú“ londoni jubileumi előadásá­
ról. „Min nevet?“ a Színházi Élet érdekes ujj 
játéka. Ineze Sánfdor „Barátságos arcot kérek" 
címen irt, saját ieívételeivel illusztrált cikket. Be­
számoló a „Viktória“ berlini premiérjéről. Renge­
teg szép képen és olvasnivalón kívül a Szinhúzjj 
Élet uj száma egy- és három!elvonásos színdarabot, 
32 oldalas gyermek újságot, továbbá rádiómellékletet) 
részletes és pontos külföldi rádióműsorral és kotttát. 
ad mellékletül uj számához. Egyes szám ara 12 
dinár, negyedévi előfizetési dija 130 dinár. Elő fize­
téseket felvesz: Literária, Szubotica.

— Kárbecslés a noviszádi szállásokon. A novi- 
szádi határban, a csenei és kamendini szállásokon 
egy bizottság állapította meg a hernyók, jég és 
tartós szárazság által okozott károkat. A kárbecslő 
bizottság elnöke Malesevics Nikola állami kataszteri 
hivatali főtiszt, a bizottság tagjai Gavrilovics Gyokó 
és Kákics Dusán városi törvényhatósági bizottsági 
tagok, földbirtokosok. A városi tanács részéről# 
jelen voltak Kiss Gyula városi adó- és pénzügyi' 
tanácsnokhelyettes és Palanucski Gyóka városi gaz­
dasági intéző. Az elemi károk következtében a 
károsultak javára a földadónak egynegy ed három­
negyed részét fogják leíratni.

— \ érés verekedés Báesban. V asúrnap éjjel a 
német legények között veszekedés támadt egymás 
csúfolásából, ami véres verekedéssé iajult. Knőbl 
Adóin négy helyen megszűrte Treuer Istvánt: fe* 
jén, vállán és mellén. Az első segélyt dr. Sic Iáin 
János községi orvos nyújtotta a sebesült 1 relief­
nek. akinek sérülései nem életveszélyesek.

— Társas vacsorát rendez a noviszádi 
polgári magyar daloskor. A noviszádi pol­
gári magyar daloskor ezév augusztus hó 
^hán, azaz szombaton este fél 9 órai kez­
dettel, szereplői,, működő és pártoló tagjai 
tiszteletére, saját kerthelyiségében Laze 
Kosztiusa ucua 22 sz. társusvucsorát rent 
dez, melyre az egyesület rendes, pártoló és 
működő tagjait ezúton tisztelettel hivia meg 
i^ fA'U(fezö bizottság. Külön meghívók nem 
küldetnek. Egy teríték ára 22 dinár (sertés, 

01’ÍU és szárnyas sült, almás és dióstészta) 
mely összeg a jelentkezéskor előre t izeién- 
ő. Jelentkezni lehet bezárólag csütörtök 

deb 12 óráig Abraliám János könyvkerest- 
edésében (Kralja Petra uccu 80. szám), 

beek János papirkercskedésében O'utoski 
P'ü) és Schuchtár Albin „Angyal“ drogériá- 
)a»an (Jevryjszka ueea 12. szám alatt).

— Szeszes itallal öntözik a newyorki 
ueeákat. Az amerikai probiOiciós hatóságok 
a napokban elrendelték, hogy a csempé­
szektől lefoglalt szeszes italokkal, ame­
lyek olajos és szeszes tartalmuknál lógva 
erre a célra kiválóan megfelelnek az
ueeákat öntözzék fel. Az öntözőkocsikat 
természetesen igen sok ember ki sért és min­
dent elkövetnek, hogy néhány cseppet megs

mentsenek az. utca porától. A „nedvesek“ 
most mozgalmat indítottak, hogy a város 
szüntesse meg ezt a különös locsolást, at­
tach a megállapítások szerint igen ártal­
mas és főleg undorító bűzzel telíti meg az 
ueeákat.

- Jó emésztés — léi egészség. Székj- 
szurolásnál, bélrenyheségnél az ART1N 
drazsé normális és könnyű ürülést idéz elő.
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\ berlini Stadionban a rendőrség atlétikai versenyen a résztvevők számszvrint ötszázan fűtőiéi

jiésben vonultuk el a nézők előtt.

Megkezdődött n nyári futbnlltilalom. Hétfőn, I 
augusztus 25-én megkezdődött a szeptember (i-ig j 
tartó nyári futbnlltilalom. A i\ithai]szünet ezúttal { 
az utolsó, ami nem is baj, meri immár komolyan 
trenirozniok kellene a csapatoknak az őszi bajnok­
ságra, nem pedig pihenni, miután a legnagyobb me­
legek idején vígan futballoztak,

Sz.ombori Szőke Topolai Sport 5:0 (2:0). Osz­
tályozó. Biró: Sei'csics. Fölényesen nyerte meg a 
szombori Szőke a tupolai csapat ellen a mérkőzést, 
noha teljes formáját ki sem játszotta. X csatársor 
nem játszott oly lendülettel, mint az elvárható 
lelt volttá -s a Ivapu előtt igen sok gólhelyzetet hagy - 
tak kihasználatlanul. Első gólját a Szoko a méri 
kőzés elején szerzi meg, inig a második, tizenegyes-! 
bői esett a félidő végeleié. X második félidőben 
(freier, Beljan.sz.ki és Eegvics révén ér el még 
bárom gólt a Szoko. X lopolai csapul még nem 
rendelkezik elég t uh nik.iva 1 s Így lelkes játéka vak 
sem tudott eredményi elérni Egy megítélt tizen­
egyest a topolaiak nem tudtak góllá értékesíteni, 
egy góljukat pedig a bíró nem Ítélte meg. Sefesies 
biró jól bíráskodott.

Bácski-Monostori Gradjanszki—S/.ombori Zsák 
2:1 (1:0). A szuboticai alszövetségbe való felvétel­
ért vasárnap játszotta a hazai egylet az első mér­
kőzést, amellyel csak növelte eddigi jó hírét. A 
szomboriak csakis a monostori kapus bravttrosko- 
dá sáliak köszönlielik a golt. Kiéit és Elgctz II. 
rúgták a monostoriak közül a gólokul. Bogdánovicsf 
biró kifogástalanul vezette a játékot.

A debeljaesi Spárta vasárnap a becskereki jó- 
képességü Oruo-val játszott első osztályozó mér 
kőzést, amelyet izgalmas szép küzdelem után 5:2 
arányban megnyert. A vezető gólt a becskevekiek 
rúgták, az első félidő eredménye 2:2. A második 
félidőben a Spárta hatalmas iramban, még bárom, 
góllal terheli az ellenfél kapuját. Biró: Jankovics, 
volt, a becskereki birószckció titkárja, aki kitünően 
vezette a mérkőzést.

Dulels—Csurugi Hajdúk 7:1 (4:1). Barátságos
|mérkő*és. A Du(leLs, dacára unnak, hogy csak 
tréningként fogta lel a játékot, dicséretreméltó 
ambícióval játszott és könnyen verte ellenfelét, mely 
egy pillanatig sem tudott veszélyes lenni

Rács:
OmladinaEC—/máj \ ukovár 8:2 (8:1). 

Bitó: Vukovics. Kapkodó durva mérkőzés, 
amely botrányba lült. Az Omladina szép 
játékkal már 3:0-ra vezetett, amikor letört 
és balsikeres akciói miatt elkedvetlenedett,

I azt fokozta a vukovári játékosok durva, rá- 
I menő játéka is, ami végül is botrányra ve­

zetett. A bácsi Kaiser az öt ismételten meg­
ingó vukovári játékost inzultalta, amire ki 
lett állítva. A Znuij a 10 játékossal küzdő 
Omladina ellen a közvetlen védelem szívós 
és eredményes harca ellenében nem tudott 
érvényesülni. Mindkét csapat 1 1 I 1 -est ér­
ért énycsitett.

Omladina EC—Bogyáni Hajdúk 8:2
(1:0). Biró: Katanszki.

Vukovár:
Iri Zvezde II—Spárta 2:11 (1:0). A Tri Zvezde 

fiataljai gyönyörű ossz játékkal lepték meg a nagy-) 
számú vukovári közönséget. A vukovári csapat csuk 
az első félidő 20. percéig volt veszélyes, azonban 
ezalatt a nagyobb tehnikáju Tri Zvezde lel őri i az 
elleniéit és Buschbacher és Tippl góljaival biztos 
sün győz. Jól játszott: Koma, Metz, Krómer 11, és 
Selniszterijan. A vukovári csapat szép selycmzászló- 
viiI ajándékozta meg a Tri Zvezde csapatát.

I’alánka: •
l’alánkai Szlogii — Noviszádi Búdnicski 5:2 (4:1). 

S/.logu pálya, biró: Lindensclunidt. Meglepő ered­
ményt ért el a palánkul Szloga a noviszádi RácF- 
nicskivel szemben. Mindjárt a mérkőzés kezdetétől 
dominál a Szloga ész-szerü játéka és fölénye. A 
csapaton meglátszik, hogy jó tréner kezében van) 
A Rádnicski a biztos győzelem reményében indult 
nem számítva azzal, hogy a Szlogábnn megfelelő] 
ellenfelére talál. X Rádnicski egyéni játéka szép 
volt, de hiányzott a kellő ősszjáték. A fedezetsog 
játékán meglátszott az idegesség, aminek köved-* 
kéziében a jó összjátékot produkáló Szloga csatár­
sorának heves támadásait nem tudták megakadályoz 
ni. A Szloga védelme azonban még hagy kívánni 
valót hátra különösen a hátvédek, ezzel szemben 
u kapus igen jó.

k.
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Petrovac:

Szlovacski—Zcmuni A Síi 2:1 (2:0). Barátsá­
gos, bíró: Andréc. A Btilyik helyén tartalékkal ki­
álló Szlovacski főleg az első félidőben szép, lohni- 
kás játékot mutatott. A második félidőre már nem 
futotta a kondícióból és a játéknak ebben a részében 
a gyorsan, de esapkodóan játszó ZASK volt inkahlb 
frontban. <

Ada:
\ Szentai AK teniszjátékosainak vendégszerep­

lése Adán. Vasárnap mérkőzött a Szentai AK az, 
Adai Teniszegylet tagjaival, Zvick Rezső gyógysze­
rész udvarában levő elsőrendű pályán. Az credmé, 
nyék a következők. Simonyi- Király dr. 6:2, 7:5, Si­
mon Manheim dr. 6:4, 6:3, dr. Bilicki dr. Szemere 
6:0, 6:1, dr. Besliesné -Lalics Maró 6:1, 6:1, Wo­
bei né—Szmil janszki 7:5, 6:2, dr. Besliesné Színi- 
1 janszki Lalics Maro-Wébelné 6:3, 6:3, Csonk a-
Todorovies —Szmiljanszki-Kirinics 6:2, 6:2, dr. Man­
heim dr. Besliesné 6:4, 6:3, dr. Bilieki-Lalics- dr. 
Szemere-Sziniíjanszki 6:3, 4:6, 6:3, Simon-W ébelné 
—Simon-Simonyi 6:4, 6:2, dr. Manheim Zvick
Radó Elza-Monheim Irén 6:3, 6:4. Végeredmény 
Szenta javára 13:4.

Bacskogradistc:

Adai Sport Klub—Bacskogradistei AK I. b. 
2:0 (1:0). A két csapat egyenlőerejünek mutatkozik, 
a küzdelemből a szerencsésebb adai kombinált ke­
rült ki győztesen.

Csantavir:

4?

Az idén a tavalyinál kevesebb gabonát fog 
exportálni a Bánát

Bet skevőkről jelentik: A bccskereki ke­
reskedelmi és iparkamara most készült cl 
a kimutatását la, amely a Bánát idei mező- 
gazdasági kivitelének lehetőségeiről ad be­
számolót.

A kamarához beérkezett jelentések sze­
rint az idén 300 ezer hektáron termeltek 
búzát, ami a tiz métermázsás átlagos ter­
mést véve számításba, három millió méter- 
mázsa össztermésnek felel meg. Ebből le­
számítva a vetőmagul és saját használatra 
szánt 1.700.000 métermázsát,

A kukoricatermésről szóló jelentések 
is beérkeztek már és hozzávetőleg ponto­
sak, mert itt-ott lesz csupán eltérés, ahol 
a későn jött esőzés valami kis javulást ered 
ményezett.

Kukoricával bevetettek az idén 260 e- 
zer hektárt, tízezer hektárral többet mint 
tavaly és átlagtermésként 22 méter várható 
hektáronként, ami

Csantaviri AK—Bacskogradistei AK (Barátsá­
gos). 5:0 (1:0). A mérkőzésbe a teljesen komplett 
Csanlavirrel szemben Gradiste két tartalékkal állt 
ki s miután mindjárt a játék elején Gradiste egyik 
csatárját lerúgták, a mindig heves tempóban folyó 
mérkőzést a két tartalék mellett tiz emberrel küz­
dötte végig. így is a mérkőzés gradistei fölénnyel 
indul, de a gólhelyzetek kiaknázatlanul maradnak. 
A második félidőben Csantavir felnyomul és az első 
fél időbeli egy góllal szemben újabb négy gólt éri 
el. í :

Vrbasz:

marad kivitelre í .300.000 métermázsa. 
ami a jelenlegi 180 dináros mázsánk in ti 
ár mellett 234 millió dinár értéknek fe­
lel meg.

,'>.720.000 mázsa össztermésnek felel 
Ennek körülbelül egy harmada számít­
ható kivitelre, ami a jelenlegi százhúsz 
dináros ár mellett 228 dillió dinár btv 
Vételt relent.

A múlt évben ezzel szemben 4.500.000 
métermázsás termés mellett 2.800.000 mé­
termázsa volt a kiszállítható és jjénzzé te­
hető gabonamennyiség. A búza ára állapi­
ban volt 250 dinár mázsánként és igy az 
export értéke

A tavalyi terméshez viszonyítva az idén 
530 ezer métermázsával kevesebb a termés 
dacára annak, hogy nagyobb bevetett terü­
let van mint tavaly.

hétszáz millió dinár volt. Az idei 234 
millió dinár kivitellel szemben tehát 
466 millió dinárral kevesebb a várhaté 
jövedelem.

A kivitel tehát százezer méterrel lesz 
kevesebb mint tavaly és 172 millióval 
kisebb lesz a pénzérték, amit a kukorit 
ráért a Bánát az idén kapni fog, ha(- 
csak időközben a kukorica ára lényege­
sen nem fog emelkedni.

Kéezeröfszáz tonna jugoszláv szőlő behozatalára 
adott engedélyt a lengyel kormány

Szuboticai Zsák—VSC 6:0 (1:0). Odzsaci Kupa- 
mérkőzés. Szép számú közönség volt kiváncsi va­
sárnap a szuboticai Zsák vrbászi vendégszereplé­
sére. A Zsák be is váltotta a hozzáfűzött remé­
nyeket, mert gyönyörű játékkal valósággal lehen­
gerelte a VSC-t, mely még nem érte el rendes 
formáját

Bácska ifj.—Ferrum ilj. 7:0 (1:0). Biró: Darlics 
Mindkét csapat gyönyörűen játszott. Míg a Bácska 
minden egyes tagja jó volt, addig a Ferrum védelme 
kissé gyengén működött. Az eredmény nem hű 
kifejezője az erőviszonyoknak. A reális eredmény 
I 2 gólarányu Bácska-győzelem volna. Darlies egy­
két hibától eltekintve jól bíráskodott.

Hrabri—Triglav 3:0 (0:0). Biró: Duties. A fiatat 
llrabri szép tehnikás játékkal győzte le a testi íizip 
kumát minden alkalommal kihasználó Triglav el­
len. A llrabri bői Kopilovics testvérek kitünően ját­
szottak. I

Sport konib.—Rádnicski 1:1 (0:0). Biró: Gabrics.
Sport ilj.—Ráódnieski 1. b. 4:2. Biró: Gabrics.
Postás I. b.—Számi ifjúság 2:1 (1:1). Bíró:

Meidcr Rudolf. A Postások az ifjúság helyett I. b 
csapatukat állították ki, de igy is nagy nctiez.cn> 
győzték le a kitünően játszó Szand-ifjusúgot. Mel­
der kifogástalanul vezette a mérkőzést.

A szuboticai Ifjúsági Sportbizottság közleményei 
A szuboticai Ifjúsági Sportbizottság a titkári teen­
dők elvégzésével Perl Attilát és I iinköly Sándort) 
bízta meg. Uj titkárokat a lemondott Malusev és 
Mitrovics helyébe nem választhatott, mivel arra 
egyedül a közgyűlés illetékes.

Az Obilics megóvta a Ferrum ilj. ellen elvesztett 
mérkőzését. Mini ismeretes, a szuboticai Ifj. Sport-/ 
bizottság selycmzászlöt tűzött ki az ilj. csapatok 
részére. A selyemzászlót a Ferrum ifj. nyerte meg; 
de mvg mielőtt az ülésen a zászló átadására sor1 
került volna az Obilics megóvta a Ferrum ilj. ellen 
elvesztett mérkőzését. Az óvását azzal indokolja, 
hogy a FcrFurn egy olyan játékost szerepel letett 
csapatában, aki a szuboticai alszövetségnél a Vilf- 
lanylclep javára van igazolva. A Sportbizottság át­
adta az ügyet a titkárhely élteseknek kivizsgálás 
miatt és amíg végleges döntést nem hoznak, a se- 
lycmzászló átadását felfüggesztik. Az óvással kap­
csolatban a Sportbizottság olyértelmü határozatot

A behozatali engedély 1930 év végéig szól

Beogradból jelentik: A lengyel köztár­
saság kormánya tegnap a kereskedelmi mi­
nisztérium utján értesítést küldött az összes 
gazdasági szervezeteknek, hogy

Kétezerötszáz tonna jugoszláv szóló

behozatalára adott engedélyt a jugtr 
szláv szőlőtermelőknek.

1930 évX lengyel kormány en 
végéig szól.

N.

A német választások előtt a honatyajelöltek családi körben készülődnek he
szédeikre.

részére. Azon játékosokul viszont, akik oz ulszövchozott, mely szerint azon játékosok, akik az alszö-
egyszer le voltak igazolva, nem iguto Juségnél mársapataiban játszottak, de nem voltukvétség

Sportbizottság csapatai * a Sportbizottság egyesületei részéreleigazolva, ignzolhatóH
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rádió műsor
Szerda, augusztus 27

Beograd. 10.30: Gramofonhangverseny. 12.45: A 
. 1 kvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 10:
'Brezsnik az amerikai vadnyugatról beszél. 10.30: 

1 „zenekar esti hangversenye. 20.30: Hangver- 
zencszerzök müvei. Közreműködnek:

0r
X radii 
,.onv Zsidó

jSV1. énekesnő és Mokranjac ,lován (cselló). 21.30: 
QS időjelzés, hírek 21.45: Hangverseny.

9.15: A Rékai Miklós szalonzenekar 
Deli harangszó. 12.05: A rádió 

14.30: 11 Írek, ele] -

Pontos
Budapest.

hangversenye. 12.
^..kvartettjének hangt er senye.

I rak 15.30: Morse-tanfolyam. 16: Szádeczky 
I ij„, felolvasása: „A székely puccs 1877-ben“. 16.45: 
l'amo.- időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 
J.^, ,s/ József novellái. 111: A Székesfővárosi ze- 

, hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti 
lenepav ill ónból. 10.30: Halász Gyula felolvasása:

y Balti tengertől a Sarkkörig“. 19.50: Hangverseny. 
.i[0(i. Mocsúnvi 1 .ászlo és Lakos 1 ihor zenehu- 
inoristák hangversenye. 22.30: Pontos időjelzés, idő­
járás jelentés, hírek. Majd: Toll Árpád és cigány-

12.2«:

nekar.

zenekarának hangversenye az Ostende kávébázpól.
Praha. ] 1.15: Gramofon. 12: Időjárás, hírek. 

Pozsony. 17: Mór. Ostrava. 19.35: Füvösze- 
2i).:i(i: Kamarazene. Sehor: E-mol vonósné- 

• s Opi«: Mór. Ostrava. 22: Időjelzés, hírek.
Wien. 11: Legújabb gramofonlemezek. 12: Ccr- 

da-zenckar. 15.15: Gangelberger-zenekar. 20.05: Tai- 
h i-eá 21.20: Adler Oszkár hegedűművész Mozart 
C-dui- es B-dur szonátáját adja elő. 22: Silving- 
Geisler zenekar.

gjeqqgfi tljság
smsut. mmmm

Csütörtök, augusztus 28

Reográd. 0: 1st cntisztcletá (vitel a pravoszláv 
tvmplomhól. 10.30: Gramolonhangvvrsvnv. 12.30: Ci­
gányzene. 13.30: Hírek. 19: Felolvasás. 19.30: A 
rádiókvartett esti hangversenye. 20.15: A hcográdi, 
zágrehi és ljubljanai állomásak együttes hangver­
senye 21.05: Ljubljana. 21.55: Hcográd. 22.55: Pon­
tos időjelzés, hirek. 23.10: Zeneátvilel a Kék iHa­
dár étterméből.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar hang 
versenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Szalonzenekari 
hangverseny. 13: Pontos időjelzés. 14.30: 11 Írek,
élelmiszerárak. 16: Rádió Szabad Egyelem. 17.10: 
Takáls István felolvasása: „A rakoncátlan gyermek“. 
17.30: Fugen Stepat orosz balula jka zenekarának 
hangversenye. 18.30: Máthé Elek dr. előadása: „Szt. 
Xgoston“. 19: Kurucest. 20: Keleti hangverseny. 
Utána: Pontos időjelzés, idő járás jelentés, hirek. 
Majd: Bura Károly és cigány zenekarának hang: 
versenye a margitszigeti Flöris cukrászdából.

Praha. 11.15: Gramofon. 12: Időjelzés, hirek. 
12.20: Déli zene. 21: Hárfa- és hegedűverseny. 21.30: 
21.30: Dalok .22: Időjelzés, hirek. 22.15: Orgonajá­
ték. 22.55: Hirek, óraütés.

Wien. 11: Lederer zenekar. 13: Szimfonikus 
verseny gramofonon. 15.15: Silving zenekar. 20.05: 
A zene és dal változása az idők során, zenei ellen^ 
letek, előadja a Holzer- és Pauscher-zenekar. 22: 
A Séd lak Winkler négyes játéka 11 über Péter zon­
goraművésszel.
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Újfajta mentöcsónak

Az altonai stadionban bemutatták ezt az újfajta 
tnentőruhét, amelyben az úszni nem tudó férfi 
három napot és két éjjelt töltött a vízen, anélkül^ 
hogy megfázott volna.

Fizessen elő
a Reggeli ü/ságr^

MERENGŐ SZÍV
Regény (3)

irta: PAUL BOURGET

Vagy a gúnyos megjegyzések idegenek előtt.
Ne beszéljen, kérem, erről a feleségein előtt,

6 anarchista! vagy: ó, én nem érfek a filozó­
fiához, de a feleségem!...

A toilettjeit is mindennap kifogásolta:
Lz a kalap nem szépíti magát, kedvesem! 

Ma megint nevetségesen volt öltözve! Miért neiiy 
kér tanácsot Cecile Machaultlúl, vagy Genc ietől, 
vagy bárkitől, aki tudja, hogy kell öltözni!

Máskor egy meghívásról szólva:
Tudom, tudom, maga nem szereti a ven­

déget, mégis ezt az esélyt nem hagyhatjuk el, fenn 
kell tartanunk egy bizonyos társadalmi pozíciót. 
Vagy: Hívja hát meg Malliyverőket. Nem szereti] 
őket, de nincs igaza! . . .

Hiába hajtotta meg fejét Íréne az iga alatt, 
hiába gyakorolta magát a megadás erényében, hia- 
hiába igyekezett anyja iránti szere Létből elrejteni 
bánatát, mégis csak az lett volna u vége, hogy fel­
lázad a mindennapos lüszurások gyötrelme ellen és 
lerázza magáról a megalázó rabságot, mint annyi 
ina.:, ha kisleányának Annettenek születése inán 
az első ev óta nem tette volna indokolttá e szo­
morú együttélés fenntartását, nem adott volna erőt 
minden keserűség elviselésére. Ilyen volt az élete 
1914-ben, mikor kiütött a háború. Maurice Servie- 
re.snck már az első napokban el kellett mennie és 
még útközben meghall. A mérhetetlen arányú moz­
gósítás által okozott érthető rendetlenségből szár­
mazó vasúti összeütközés áldozata lett. Iréné pe- 
<l>g szabad volt. Férje halálának hire egy olyan 
lartulékkórházbun találta az asszonyt, amilyen szá­
zával nyílt meg Parisban augusztus elején. Min( 
mindenki, „ is önkéntes munkát vállalt. Remegő 
érzékenységével, idealizmusával, hogy is tehette vol­
án, hogy ne „szolgáljon“? Sebesültek kötözése, bc- 
legápolás, ruhajavitás, szegény lázas katonák pár­
náinak kirázása, felolvasás, nagyon egyszerű és 
alázatos dolgok, mégis a haza védelmének egy tö­
redéke volt ez is.

A kis Anncllel nagyanyja gondjaira bízta. Lb- 
ben az időben s a marnei győzelem előtt a párisi 
társaság nagy része menekült, eselekcdc- 
Uket nagyon is igazolták az 1870-diki osftirom ese­
ményeinek emlékei. Iréné rávette anyját, hogy a 
gyermekekkel Rocliemuuréba költözzék, ö maga I a- 
Lsbuu maradt. Hogy milyen erővel kellett segítsen 
gdl hívnia honleány! és társadalmi kötelességeinek 
tudatút a menekülésre való csábítás és gyermeke 
árunti szeretet ellen, azt nehéz volna leírni.

U. emberről emberre terjedő félelem okozta-a 
hiely egész Franciaországot lázban tartotta az

anyagi romlás fenyegető réme, vagy az Irénétől 
való elválás s egy ostromtól, éhínségtől való féle­
lem, avagy vejének tragikus vége a roham,
melytől annyira félt, azon a napon sajtot la le Ma­
dame Maulguét, amely napon Iréné bejelentette 
neki özvegységét. A fiatalasszony csak levélben 
tudatta anyjával a hirt, nem akarva öt hirtelen iz­
galomnak kitenni és úgy történt, hogy ő kapolb 
megrázó táviratot anyja állapotáról abban a pilla-* 
náthán, mikor férje temetéséről tért haza. A halott­
iul előző nap szállították vissza Párisim s Íréne 
sógornőjével most tért haza a szomorú szertartásról.

Le kell menned mondta sógornője, de 
mikor Iréné aggodalmasan tárta eléje kórházi kö­
telességét, élénken biztatta: dehogy, dehogy,
el kell menned s Ilochemauréban maradnod, amíg 
anyád egészsége helyre all. A V öröskci’csztlel majd 
elintézem ideiglenes felmentésedet. Jogom van va­
lamit kérni tőlük, mikor a kastélyomban kórházat 
állítok nekik.

Madame Armandi, igv hívták Iréné sógor­
nőjét nemcsak arcvonásaival, mozdulatai hirtelen 
keménységével, emlékeztetett elhalt fivérére, a hang­
jában is ott csengett Maurice erőszakossága, melv­
ivel akaratul rákényszentelte mindenkire. Iréné sov 
hasem tudott teljesen felmelegedni sógornőjével 
szemben, olyan bénító hatással volt reá ez a nagy 
hasonlatosság, bár mindig érezte, hogy a testvé­
rek között gyermekkorukban ugyanazok az össze­
ütközések voltak, mint amilyennek áldozata volt. 
az ő házassága. Maurice bizonyára épen úgy húzta 
kiapadva nővére érzékenységét, mint ahogy kéJ 
sóbb az övét. De erről sohasem beszélt bizalmasan, 
a két asszony. Keveset találkoztak. Agnes Armandi 
lent lakott egész éven át a vidéken treinmclny-|i 
birtokán, Beauvais közelében, ahol most kórházat 
állított fel. Férjével egyszerű falusi életet élt .me­
lyet nagyon megszomorilott két gyermeke egymás­
után való elvesztése. Férje, mint régi katona, mát* 
az első napokban elment s valahol n Chnmpagncban 
verekedett.

Az utolsó napok tragikus eseménye óta most
annak a kék papirosnak látására, mely uj sze­

rencsétlenség hírét hozta hangzottak el az. első 
meleg és bizalmas szavak a két sógornő közöli. 
Milyen mély jelentősége lett ezeknek u szavaknak’ 
egyszer később az Iréné életére IMadume Armandi 
megfogta a kezét és melegen mondotjia.

Mindig számíthatsz ream. Nagyon mélyen 
érint, hogy fivérem halála ennyire megráz. Igazad 
van, ha megsiratod. Hevesiscge mögött jó szív 
rejtőzött. De nem tudta megmutatni. Azt hiszed, 
nem láttam, hogy nem voltál mindig boldog mel­
lette? Éli sem voltam az. gyermekkoromban. Mégis 
tnegsiratom én is, úgy minit te és ismétlem, hidd 

cl, megérdemli.
Szemében valóban könnyek remegtek, mikor 

Irénét megölelte s úgy tette hozzá:
Igen, utazz csak cl! Le kell menned is

ápolnod kell anyádat'; kis leányodat pedig úgy 
szeretem, mintha az enyém volna, hisz ez. az utolsó 
gyermek családunkban. Te pedig úgy gondolj reúm, 
inint igazi jó testvéredre.

Iréné engedelmeskedett s amíg lekete fáty­
laiba burkolva a vasúti fülke ablakából nézte Roche-i 
maure közeledő tornyait, sógornője szavain tűnő­
dött. Kétszínűséggel vádolta magát. Engedte, hogy 
sógornője azt higyje, bánatát férje elvesztése okoz­
ta. Pedig az anyja betegségéért való aggodalma 
volt egyedüli oka könnyeinek. Minden erejével arra 
kényszeritette magút, hogy emlékezetébe idézze há­
zasságának azokat uz óráit, melyekben több volt a 
derű, mint a keserűség, hogy a szép emlékek ha­
tása alatt bánatot erezzen s elűzze magától a fel­
szabadulás csúnya örömét. Ismételte magában Ág­
nes szavait: „Hevessége mögött jó szív rejtőzött, 
de nem tudta kimutatni.“ igyekezett arra gondolni, 
milyen hősiesen indult a háborúba, hogy becsül­
hesse és sajnálhassa, újra sírhasson, mint akkor, 
amikor sógornője megköszönte könnyeit. De hiába 
igyekezett. Igen szerencsétlen volt a házassága)

11.

Ezt az Agnes által rég elfelejtett beszélgetést 
idézte fel Iréné négy évvel később, 1918 ősizén, eg.v 
napsütéses szeptember délután, az immár négy év 
óta kórházzá alakított tremmelay-i kastély fehér­
nemű raktárában. A kis Annette már hatéves le­
ányka, ott játszadozott í> mugy szoba napos végc- 
ben babáival, melyek fejére, lábára kötéseket tett, 
gyermekes, de annál meghatóid) játékába átvitte 
azt, ami nap-nap után betöltötte, körülötte az ele­
tet. A kút sógornő az ápolónők fehér ruháját vi-y 
selte, mely annyira kifejezésre juttatta az egyéni, 
séget. Ez a négy esztendő még keskenyebbé, meg 
finomabbá tette az Iréné vonalait, keményebbé, 
szinte férfiassá az Agnes Armandi arcát. Szemé­
ben egyetlen gyötrclmes gondolat tükröződött: a 
német fogságban levő férjéért való aggódás. Lelke 
szüntelen kínját túlzásba vilit munkával akarta 
elnémítani. E pillanatban azzal foglalkozott Irén­
nel együtt, hogy az estére bejelectelt sebesült szál­
lítmány részére előkészítse a ruhát és tiszta fe­
hérneműket. A hatalmas szoba falai mentén óriási 
polcokon gondosan elrendezett, hótisztn fehérnemű, 
sorakozott. Az ablakok, az egykor gyönyörűen gon­
dozott francia kertre nyíltak, mely most szomorú, 
elhanyagoltságban örült az őszi napsütésnek. Né­
hány kórházi ruhába öltözött férfi, a lábadozó be­
tegek vontatott járásával sétált a sárguló lombok 
alatt.

Mig finom ujjui pillanatig sem hagyták abba 
a vászoningok, nadrágok, flanelle piyamák rende­
zését, Iréné halkan »lekérdezte:

Emlékszel arra, amit a temetés után viasza-« 
térve mondtál nekem?

(Folytatása következik).

I
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Tudott dolog régen: 
Mint csillag az égen

Ragyog a cipellő 
Ha van hozzá kellő

PYRAM NŐVENYPASZTA
Városi Mozi Subolica

Aug. 25—27-ig Hétfőtől—szerdáig

6 Ili Iliiül
Főszereplők

HARRY L1EDTKE, 10 JANA 
és KARL HUSZAR PUFFY

«1 eMedésoé kezdete tidtkéznep 6 9, ünnep és »esárnep 4, 6 és 9
train — LESZÁLLITOn HELYARÁK : 6, 7, 8, 10, 1Í, 14 és 15 dinér.

Ne vegyen avult rendszerű

rádiót
a legmodernebbet kaphatja a 
legkedvezőbb feltételekkel a

Centrái Rádiónál
SÜBOT1CA

Ügyeljen a címre 1 — Ka-
szinó palota, színház mellett

HORDÓK hasznaitok 
50-100 és 500-7000 literig

Ui hordók
10-1000 literig kai hatók
Kriksz Lajos

Subolica 5422 
Mazurariiéeva u. 19.

NAGYFE/EO
KÉZIMUNKA ÜZLETÉ T

NOVISAD, JEVREJSKA U. 9 SZÁM ALÓL

áthelyezte
KRALJ ICA MARIJA ÚTRA 
a Szerb Matica épületébe

Ágybetétek

összecsukható vaságyait
és
tömör vaságyak

Kramer Testvérek
Novísad Mall Liman

mniíHíti
Menya»sso*Ei «1 
babakcltagyék, 
kgyuemüek, 
Iflggöiyök, 
talmié», 
mauroitat es 
nlpke npllkklé», 
legmodernebb lerll 
ts aöl leheracmOek 
dlk»»slte»»t legjuU- 
■yotnbbaa réllnlls 
vidéki* ti

Misiit fi«
rtlUtBST JUZSA variodiM 

NOVISAD
Saeeelci ulti 0. uéo 
'As .Orient* *i»Ué*»

i«#t*heai

KERESLET 11
RÁDIOSZERELŐK fel­

vétetnek Braca Hirsch, 
Noviszád, Knjeglna Zur ka 
trg 20. 3790

PATKANYFOüÓ rattlert 
keresünk megvételre. 
.Pax‘, Marta Miljanova u. 
13. Gázgyár mögött. 3792

FIATAL katonaviselt 
asztalos segédet felveszünk 
állandó munkára. Cim 
Kardos hirdető Iroda, Wil­
son lér 7. 3793

ÜGYES AKVIZ1TŐRT 
napidljjal és magas juta­
lékkal felvesz a Képes 
Vasárnap, Noviszád, Petra 
Zrlnjska 23. Jelentkezni d. 
e. 8—9 óra között. 3795

APRÓHIRDETÉSEK
úgy hétköznap, mint vasárnap 

egy szó 1 dinár, NAGY BE 1ÜS 2 dinár 
j^a^legkiscbb^aprc» hirdet és 10 dinár

FÜSZERRERESKEDŐ- 
SEGÉD 27 éves, nős, ko­
moly munkaerő, három 
nyelven beszél, ir és olvas, 
bármilyen állást keres. Szi­
ves megkeresések a novi- 
szádi kiadóban. 3740

II ELADÓ
KÉT FINOM női kabát 

szőrmével olcsón eladó. 
Noviszád, Kralja Alexandra 
3. I. emelet. 3789

CSERÉP-SZORITÓ kere­
tek falc és holdfarku cse­
rép szárítási a alig használt 
eladó Cim a noviszád! ki­
adóban. 3717

TÉGLAPRÉS 4-es és 
cserépprés levágó asztalok­
kal, transmlssickkal komp­
lett eladó. Cim a noviszád! 
kiadóban. 3718

SZERDÁN augusztus 27 
én d. e. 10 órakor a járás 
bírósági telekkönyvnél ár 
verésen ELADAT1K a Li 
mani VII. blokk nyolc par­
cella 5552. számú betétben 
205 □ 01. A telek közel 
van az uj hídhoz és az 
egészségügyi palotához, 
magasan fekszik a Kraljica 
Marija ut felé, két ucca 
sarkán, lgnjátovics tábla 
elnök ur uj házának szom­
szédságában 36x36-os front­
tal és alkalmas szanató­
rium, szálloda és bérpalota 
építésére. 3760

TÜCHTIGES älteres 
deutsch-serbisch sprechen­
des Fräulein sucht Stelle 
zu Kinder als Erzieherin, 
ist Kinderlieb und gedul­
dig. Adresse: Knott, Novl- 
sad, Futoski put 10. 3753

Ügyvédi irodába elmen­
ne joghallgató kezdő fize­
téssel. Ajánlatokat kérek a 
noviszád! kiadóba. 3787

KÖNYVELÉSBEN jártas 
fiatalember mielőbbi belé­
pésre állást keres. Szives 
megkeresések .1800* jel­
igére a noviszád! kiadóba 
kéretnek.

II KIADÓ II
HÁROM SZOBA elö- 

szobás lakás mellékhelyi­
ségekkel szeptember 15-re 
kiadó. Noviszád, Arse Pa- 
jevicsa ul. 2. teniszpályá­
nál. 3 95

AoróHirdetéfek
Kedvezmény

előfizetőinknek, olvasóinknak 
és állást keresőknek

A Reggeli Újság apróhirdetési hasábjai a közönség 
egymásközti érintkezésének, üzenetváltásának, adás- 
vevésének stb. céljait szolgálják. Éppen ezért ezen 

a helyen
egy szó csak . . I dinár
(Nagybetűs szó 2 dinár)

A Reggeli Újság előfizetője magántermészetű 
(vagyis nem hivatásos, üzleti) apróhirdetését

féláron fizeti
A Reggeli Újság olvasói közül ugyancsak

fele árat fizetnek 
a háziasszonyok

háztartásuk céljait sz lgáló hirdetéseikért,
közalkalmazottak,
magántisztviselők

házi szükségleteik és vagyontárgyaik hirdetésénél és
mindenki, aki állást, 

foglalkozást, munkát keres.

I ÁLLAST KEBE? |

HÁZMESTERNEK, szol­
gának vagy hasonló minő­
ségben állást keres gyer­
meki elen házaspár Faragó 
András, Temerin, Karadjor- 
djeva 236. 3788

KOCSISNAK, szolgának 
vagy bármilyen munkára 
elmenne, szerbül, németül 
és magyarul beszélő szor­
galmas ember. Sztevan 
Valencik, Noviszád, Dtle- 
linara I. Piroski Naszelje 30.

3738

UCCA1 LAKÁS, mely 
áll egy szoba, konyha és 
fásk..inra, szemlember el­
sejére kiadó. Noviszád, Ka- 
menicska ucca 45.

3772

II KPLONFBLE ||

ZÁLOGKÖLCSÖNT 
nyújtunk ékszerre, írógép­
re, zongorára és minden 
tárgyra. Kereskedelmi és 
Iparbank R. T. Subolica. 
(A főposta mellett). 5438

LIFKA KERT MOZI
Aug. 25—27-ig Hétfőtől - szerdáig 

Újdonság! Szuboticán először !

Az ezred leánya
Donizetti világhírű operája nyomán

Főszereplők:
Maria, az ezred leánya BETTY BALFOUR
Tonio ■.............................Alexander Darcy
Qjipo.................................Kurt Ger on
hrascanl markinő . . . Olga Limburg 
Báró Bertrand................ Julius Falkensteln

Etöeűaso kezdete 6 cs 9 órakor, 
vasárnap 4-6 9 órakor. Kedvező Időben a Kertben

Gyáripari

tisztviselő
tökéletes szerb-horvát-német- 

magyar levelező, éves 
bizony ilvány okkal

állását változtatná
Szives ajánlatok 2903 szám alatt 

a lap kiadóhivatalába
intézendők 3777

Ne vegyen avult rendszerű

rádiót
a legmodernebbet kaphatja a 
legkedvezőbb feltételekkel a

Central Rádiónál
SUBOTICA

Ügyeljen a címre I Ka­
szinó palota, színház mellett

His Master's Voice, Poiydor, Brunswick

Gramofonok
ramofonlemezek

ES

kedvező fizetési feltételekkel

Vi9 Zstgmond Sándor
zenemükereekedée f .. fc* g\ f j + a Kérje díjmentesei* 
gyári leraknia jUOUllLd nagy árjegyzékeinket

Viszonteladóknak külön árjegyzékek W' 5

Mész, Cement, Reibsand
a legolcsóbb árban sidilli

GAUSZ JÁNOS
TELEFON 25-34. NO VISA ti. FUTOSKI PUT 66

A külföld humora

lantásra.
Tényleg szerelem volt az, az első pd

És miért nem mentél akkor hozzá 
Sajnos később többször is láttam.

Szerkesztésért és kiadásért feleli 
TOMAN SÁNDOR
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Nyomatott: „Uránia“, nyomdai müintétet és kiadóvállalat (Komlós Márton) Novlsad, Ustavska 14.


